
Tomasz Nowak

BYTOM.  Specjalnie powołany w ramach 
Urzędu Miejskiego Referat Opieki 
nad Zwierzętami przejął kontrolę nad 
miechowickim schroniskiem. Placówka 
zyskuje nowe wyposażenie, zwierzaki 

zabezpieczono przed zimnem. Tymczasem 
mysłowicka policja pod nadzorem 
prokuratury prowadzą dochodzenie 
w sprawie azylu. Zawiadomienia do 
Najwyższej Izby Kontroli i Centralnego  
Biura Antykorupcyjnego złożył prezydent 
Mariusz Wołosz. ■                                     STR. 3

Miasto przejęło kontrolę 
nad schroniskiem 
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Wiceprezydent  
Adam Fras  
złożył  
dymisję            STR. 7 B
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Jak dziś wyglądają 
studniówki?                              STR. 10 i 11 

BYTOM

Wielka  
Orkiestra  
znowu zagrała                         

 STR. 13 
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To jest wyrób medyczny. 

Używaj go zgodnie z instrukcją 
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Zapisy  
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aparaty słuchowe

tel. 664 102 110 
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Marcin Hałaś

W 
ostatnich latach 
popularną formą 
podróży stały się 
tzw. city breaki. 
Robią one karierę 

przede wszystkim dzięki wciąż rosną-
cej ofercie tzw. tanich linii lotniczych. 
Co to jest city break? Internet wyja-
śnia: „City break to krótki, zazwyczaj 
weekendowy wyjazd do innego miasta 
(krajowego lub zagranicznego) nasta-
wiony na zwiedzanie jego atrakcji, kul-
turę, kuchnię i szybkie oderwanie się 
od codzienności, bez konieczności bra-
nia długiego urlopu. To idealna forma 
dla osób ceniących intensywne odkry-
wanie nowych miejsc, takich jak euro-
pejskie stolice, ale również mniejsze, 
ciekawe miejscowości”.

Bytomianie są w uprzywilejowa-
nej sytuacji ze względu na bliskość 
lotniska w  Pyrzowicach. Bardzo 
bogatą siatkę połączeń mają stamtąd 
dwaj europejscy potentaci na rynku 
tzw. tanich linii: WizzAir i Ryanair. 
A  że obaj przewoźnicy ostro ze 
sobą konkurują, to bilet na lot tak 

i  z powrotem w  okresie od stycz-
nia do marca można kupić już za 
około 150 złotych. Obecnie na mie-
siąc luty dostępne są bilety m.in. do: 
Mediolanu (137 zł - wszystkie ceny 
obejmują przelot tam i z powrotem), 
Rzymu (257 zł), Madrytu i Neapolu 

(311 zł), Katanii na Sycylii (271 zł). 
Ceny są dość wysokie, ale w czasie 
ferii szkolnych tanie linie zawsze 
mają droższe bilety.

Tutaj uwaga: na city break wybie-
ramy się tylko z małym bagażem pod-
ręcznym o wymiarach 40 na 30 na 20 

centymetrów. Za większy bagaż może-
my zapłacić więcej niż za sam bilet. Co 
zrobić jeśli potrzebujemy dodatkowy 
sweter, a nie mamy już na niego miej-
sca w  małym plecaku? Trzeba go... 
włożyć na siebie. Oczywiście przed 
wyjazdem sami wynajmujemy nocleg 
w miejscu naszego city breake’a, najle-
piej za pośrednictwem którejś z inter-
netowych platform. Największa z nich 
to booking. Na miejscu również sami 
się żywimy, ale nie warto brać ze sobą 
puszek przysłowiowego pasztetu pod-
laskiego. City break to także poznawa-
nie lokalnej kuchni, więc jemy raczej 
grillowaną ośmiornicę niż przywiezio-
nego z sobą paprykarza szczecińskiego.

Na koniec pewien sekret. City 
break to najczęściej lot weekendo-
wy, ale jeżeli ktoś ma takie możliwo-
ści zawodowe i np. wyleci w niedzielę, 
a wróci we wtorek, to może zapłacić 
za bilety mniej, bo najdrożej trzeba 
płacić za wyloty w piątek i powroty 
w niedzielę. Tak działa prawo popy-
tu i  podaży. A  pogoda? Nawet jeśli 
w lutym w Atenach albo Porto będzie 
padało, to na pewno będzie cieplej niż 
w Bytomiu. ■

A może tak na city break?
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ŚRÓDMIEŚCIE> Bytomscy 
radni zbiorą się w poniedziałek, 
26 stycznia na kolejnej w tej 
kadencji sesji Rady Miejskiej. 
Obrady rozpoczynają się o godz. 
8.30 w sali sesyjnej Ratusza. 
Można je będzie śledzić przez 
internet. 

BLACHÓWKA>  Puchar 
5 Gmin w narciarstwie 
i snowboardzie odbędzie 
się 7 lutego w bytomskiej 
Sport Dolinie. Do udziału 
w zawodach organizatorzy 
zapraszają wszystkich narciarzy 
i miłośników swnowboardu 
niezależnie od miejsca 
zamieszkania. Uczestnicy 
imprezy zostaną podzieleni na 
kategorie wiekowe, w których 
powalczą o zwycięstwo. 
O klasyfikacji zdecyduje 
uzyskany najlepszy czas spośród 
dwóch przejazdów. W przypadku 
uzyskania takich samych 
wyników przez dwóch lub więcej 
zawodników, o klasyfikacji 
końcowej, decyduje drugi czas 
przejazdu.

wydarzy się

Przejazd z centrum Bytomia do 

Szombierek i w druga stronę staje 
się coraz większym problemem. 
Najgorzej jest po godz. 15. 
Samochody stoją wtedy w korku 
od dworca kolejowego, aż do 
kościoła w Szombierkach. Powodów 
takie stanu rzeczy jest wiele, a te 
najważniejsze to zaledwie jeden 
pas ruchu oraz liczne światła, które 
dodatkowo wszystko spowalniają. 
Miejsca na wybudowanie drugiego 

pasa niema, a już na pewno nie 
w każdym miejscu, ale przecież coś 
koniecznie trzeba z tym problemem 
zrobić.  

Hanna Lechowska 

Sprawa bytomskiego schroniska dla 
bezdomnych zwierząt wywołuje 
ogromne emocje, głośno jest 
o niej w całej Polsce, wszędzie 
w mediach słychać tylko ten temat. 
To zdecydowanie niedobrze, bo 
emocje na pewno nie pomagają 
we właściwym rozwiązaniu 
problemu. Przyjazdy celebrytów, 
ich internetowe wpisy podkręcające 
atmosferę i ta połączona 
z agresją histeria protestujących 
są kompletnie niepotrzebne i na 
pewno nie prowadzi do celu. A tym 
celem jest znalezienie odpowiedzi 
na pytanie, czy zwierzaki 
rzeczywiście były krzywdzone 
i zapewnienie im odpowiedniej 
opieki. Tylko tyle i aż tyle. Trudny 
egzamin przed nami. 

Irena Adamiak

Popieram w całej rozciągłości 
czytelnika, który niedawno na 
waszych łamach apelował o to, żeby 
na przystankach tramwajowych 
przy ulicy Piekarskiej postawić 
wiaty. Przecież z tych miejsc 
korzystają przede wszystkim osoby 
starsze. Czy nie można im zapewnić 
odrobiny komfortu i osłony przed 
deszczem, czy chłodem? Przecież to 
chyba nie jest jakiś wielki koszt. 

Stefan Cholewa

Chodnik biegnący wzdłuż alei 
Legionów i prowadzący w stronę 
ulicy Piekarskiej jest w opłakanym 
stanie. Kostka brukowa pod 
wpływem mrozu poważnie 
wybrzuszyła się w wielu miejscach 
i stwarza teraz zagrożenie dla 
pieszych. Ten problem trzeba jak 
najszybciej rozwiązać. 

Piotr Bielochowski     A
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Wiele osób mówi, że 
nie lubi czytać, że liczy 

się tylko oglądanie 
internetu. Ale ja znam 

wielu takich, którzy 
często sięgają po słowo 

drukowane. Ja też 
nie wyobrażam sobie 

tygodnia bez mojej 
ulubionej gazety. Życie 

Bytomskie kupuję od 
dawna, bo są tam ciekawe 

wiadomości i dużo 
aktualnych tematów. 

Zajrzę nawet na strony 
sportowe, choć to akurat 

bardziej interesuje na 
pewno mężczyzn. Lubię 
też przepisy - mówi pani 

Izabela

CYTAT TYGODNIA

to moje ŻYCIE

Utrzymujące się od dłuższego czasu dwucyfrowe mrozy na wschodzie Polski 
sprawią, że tegoroczny styczeń zapisze się jako najzimniejszy od co najmniej 
16 lat, a jeśli w końcówce stycznia pojawią się tam ponad 20-stopniowe 
mrozy (jest takie prawdopodobieństwo), to ostatecznie na wschodzie kraju 
może to być najmroźniejszy styczeń od prawie 40 lat, dokładnie od 1987 roku!

   Damian Dąbrowski, meteorolog, autor strony Prognoza dla Śląska

Waszym 
zdaniem

LICZBA TYGODNIA

Rozdzielane w ramach konkursu 
pieniądze otrzymają między Czarni 

Bytom, Górnik Bytom, a także 
Szombierki Bytom.

330.000
tyle złotych  

trafi w tym roku 
z kasy miasta  

do 28 bytomskich 
klubów 

sportowych. 

tel: 501 296 755

Tomasz Nowak 

tomasz.nowak@zyciebytomskie.pl
Masz ważny temat?  
Poinformuj nas o tym:

e-mail: redakcja@zyciebytomskie.pl  |  www.zyciebytomskie.pl  

ZBLIŻAJĄ SIĘ FERIE ZIMOWE. W ICH CZASIE MOŻNA „WYSKOCZYĆ” Z BYTOMIA NA 2-3 DNI DO WISŁY. ALE 
MOŻNA TAKŻE DO RZYMU ALBO MADRYTU. A KILKA DNI NA POŁUDNIU EUROPY MOŻE KOSZTOWAĆ NAS 
TYLE SAMO NIŻ KILKA DNI W ZAKOPANEM.

eprasa.pl b4e2533312
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W
ielkie zamiesza-
nie wokół mie-
chowickiej pla-
cówki trwa od 
wielu dni. W prze-

strzeni publicznej pojawiło się mnó-
stwo poważnie brzmiących oskar-
żeń pod adresem jej pracowników. 
Zarzucono im między innymi znęca-
nie się nad zwierzętami, przechowy-
wanie ich w nieodpowiednich warun-
kach, a także brak odpowiedniej opieki 
weterynaryjnej. Do tego doszły także 
poważnie brzmiące zarzuty o charak-
terze finansowym. 

Władze Bytomia ich nie potwier-
dziły i  przywołały opinie regular-
nie wizytującego schronisko leka-
rza weterynarii, który też nie dopa-
trzył się większych nieprawidłowości. 
Mimo to prezydent Wołosz poin-
formował, iż miasto rozwiązu-
je umowę z  zarządcą azylu, a  więc 
firmą ANIKON. Uzasadniał to tro-
ską o dobrostan zwierząt, przekonu-
jąc, że w obecnej sytuacji nie można 
tego zapewnić.

W miniony poniedziałek natomiast 
gmina zgodnie z wolą władz przejęła 
bezpośrednią opiekę nad bezdomnymi 
zwierzakami. Zmieniono zamki, roz-
poczęła się inwentaryzacja, zabezpie-
czono budy oraz kojce. W następnych 
dniach pracownicy poznawali zasady 
funkcjonowania systemu informatycz-
nego służącego do obsługi placówki. 
Obiektem zajmuje się teraz specjalnie 
powołany do tego celu Referat Opieki 
nad Zwierzętami działający w ramach 
Urzędu Miejskiego. Podlega mu nie 
tylko samo schronisko, ale także cmen-
tarz dla zwierząt oraz egzotarium. 
Referat nadzorują naczelnik Zuzanna 
Kurczek oraz wiceprezydent naszego 
miasta Magdalena Górak.  

Biorą psiaki na spacer

 Cały czas azyl bardzo licznie odwie-
dzają odpowiadające na apel osoby 
chcące wyprowadzać psy na spacery. 
Niektórzy w  ten sposób zapoznają 
się z  czworonogami, które z  czasem 
w  ramach prowadzonej na szero-
ką skalę akcji adopcyjnej zabiorą do 
swoich domów. W akcję włączają się 

bytomscy radni oraz społecznicy repre-
zentujący stowarzyszenia zajmujące się 
opieką nad zwierzętami. 

W minionym tygodniu na kolej-
nej w  ostatnim czasie kontroli 
w schronisku pojawił się reprezentant 
Powiatowego Lekarza Weterynarii 
z Katowic. Jego pracownicy rozmawia-
li z nim przede wszystkim o tym, jak 
zabezpieczyć zwierzaki w sytuacji, gdy 
cały czas mamy ujemne temperatury, 
mocno dokuczliwe zwłaszcza nocą. - 
Obecnie koncentrujemy się na akcji 
zima, a naszym zadaniem jest spraw-
dzić czy miejsca przebywania zwie-
rząt są odpowiednio zabezpieczone - 
mówił Jarosław Rozmysł, Powiatowy 
Lekarz Weterynarii w  Katowicach. 
Samo schronisko pozyskało też nowe-
go weterynarza do opieki nad przeby-
wającymi tam zwierzakami. 

Dodatkowo Inspektor zwrócił 
uwagę, że muszą zostać wydzielone 
konkretne pomieszczenia dla zwierząt, 
a także tłumaczył jakie są dobre prak-
tyki dotyczące izolowania zwierząt 
chorych od zdrowych i innych proce-
dur związanych z właściwym funkcjo-
nowaniem placówki.   

Bardzo napięta dotąd atmosfera panująca wokół naszego azylu powoli się uspokaja  

Chętnych do wzięcia psów na spacer nie brakuje

Schronisko dla bezdomnych zwierząt
 już pod skrzydłami miasta
BYTOM.  MIASTO PRZEJĘŁO PEŁNĄ KONTROLĘ NAD MIECHOWICKIM SCHRONISKIEM DLA BEZDOMNYCH ZWIERZĄT PRZY ULICY 
ŁASZCZYKA. JEGO PODOPIECZNI MAJĄ ZAPEWNIONĄ FACHOWĄ OPIEKĘ. JEDNOCZEŚNIE PREZYDENT MARIUSZ WOŁOSZ ZŁOŻYŁ 
ZAWIADOMIENIA DO NAJWYŻSZEJ IZBY KONTROLI I URZĘDU SKARBOWEGO W SPRAWIE NASZEGO AZYLU. SWOJE DOCHODZENIE 
WSZCZĘŁA TEŻ POLICJA DZIAŁAJĄCA POD NADZOREM PROKURATURY. 

Sprowadzają nowe 
wyposażenie
 Podopieczni naszego azylu zostali 
ubrani w  specjalne kamizelki, nato-
miast kojce i budy zostały wyłożone 
słomą. Na bieżąco do misek dolewa-
na jest ciepła woda. Jak podkreślają 
opiekunowie wszystkie zwierzęta są 
nakarmione i zabezpieczone. W trak-
cie wspomnianej wizytacji lekarza 
poruszono również kwestię kociar-
ni, która znajduje się w specjalnie do 
tego przystosowywanym ogrzewanym 
kontenerze. Pomieści ona 16 zwierząt, 
a wyposażenie i urządzenie kociarni 
ma się zakończyć do końca miesią-
ca. Owe kontenery sprowadzono na 
Łaszczyka. Jest też w nowy magazyn 
do przechowywania koców, legowisk 
i karmy. Miechowickie schronisko ma 
też już zakupiony z  budżetu miasta 
nowy sprzęt diagnostyczny do gabine-
tu weterynaryjnego.

Atmosfera wokół tej wywołują-
cej ogromne emocje sprawy (inter-
net jest pełen filmów, komentarzy 
i  informacji z  Bytomia) wciąż jest 
napięta i gorąca, ale zdaje się powo-
li uspokajać. W  zeszły poniedzia-
łek na swych obradach spotkała się 
komisja rewizyjna bytomskiej Rady 
Miejskiej. Należący do niej radni 
opozycji złożyli wniosek o dopusz-
czenie ich do skontrolowania doku-
mentów schroniska z ostatnich lat. 

Niespodziewanie został on odrzu-
cony przez rajców z koalicji rządzą-
cej.  

Policja pod nadzorem 
prokuratury prowadzą 
śledztwo
Jeszcze bardziej zaskakujący był komen-
tarz do tego zdarzenia wygłoszony przez 
prezydenta Wołosza. - Nie rozumiem 
tej decyzji, dlatego poproszę radnych, 
aby wrócili do tematu kontroli schroni-
ska dla bezdomnych zwierząt. Każdemu 
radnemu, dziennikarzowi i  organom 
ścigania udostępnię wszystkie posiada-
ne informacje i dokumenty związane ze 
schroniskiem. O dokumentację, która 
jest w posiadaniu Urzędu Miejskiego 
w Bytomiu w trybie dostępu do infor-
macji publicznej może wystąpić każdy 
z nas - podkreśla Wołosz.

 Na tym się nie skończyło. Urząd 
Miejski poinformował bowiem, że 
w  obliczu oskarżeń, które padły na 
antenie ogólnopolskiego kanału tele-
wizyjnego prezydent złoży zawia-
domienia w  sprawie schroniska do 
Najwyższej Izby Kontroli i  Urzędu 
Skarbowego. Powiadomione zostanie 
też Centralne Biuro Antykorupcyjne. 
Jednocześnie dochodzenie w  spra-
wie znęcania się nad zwierzętami 
prowadzi Komenda Miejska Policji 
w Mysłowicach pod nadzorem tam-
tejszej Prokuratury Rejonowej.  ■

Możesz wesprzeć bytomski azyl 

Kontakt ze schroniskiem

Miasto stworzyło specjalne subkonto, by pomóc schronisku. Można na 
nie wpłacać środki na opiekę nad bezdomnymi zwierzętami w Bytomiu: 
06 1560 0013 2008 7355 8000 0017 (rachunek prowadzony jest przez 
VeloBank SA, właścicielem jest Gmina Bytom).  Dla wszystkich wpłat 
z zagranicy w danych do przelewu należy wpisać: Gmina Bytom, VeloBank 
SA, GBGCPLPK PL 06 1560 0013 2008 7355 8000 0017). Z tych 
pieniędzy miasto chce sfinansować m.in. zakupy dobrej jakości karmy, leków, 
niezbędnego wyposażenia schroniska – w tym nowej kociarni. Uwaga! 
Miasto nie organizuje żadnych zbiórek. Nie można też rozliczając PIT 
przekazać 1,5 procent podatku na rzecz schroniska, bo teraz prowadzi je 
Urząd Miejski, a nie organizacja pożytku publicznego, jak wymagają przepisy.  

Powstał nowy fanpage Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Bytomiu. 
Za jego pośrednictwem miasto informuje, jakie są potrzeby tej placówki. 
Cały czas wspierają je stali wolontariusze oraz Towarzystwo Opieki 
nad Zwierzętami w Radzionkowie. Jeśli chcesz się włączyć w akcję 
pomocową, pisz na adres: schronisko@um.bytom.pl. Osoby chętne do 
stałej współpracy ze schroniskiem mogą zgłaszać się mailowo na adres: 
schronisko@um.bytom.pl. Azyl czeka na zgłoszenia wraz z CV. 

eprasa.pl b4e2533312
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Na 
jego wyniki czekają 
nie tylko społeczno-
ści branych pod lupę 
szkół, ale także ci, 

którzy zastanawiają się, którą placów-
kę wybrać po ukończeniu szkoły pod-
stawowej. Nic w tym dziwnego, od tej 
ważnej decyzji sporo bowiem zależy.

Autorzy zestawienia ocenili 1411 
liceów ogólnokształcących z  całej 
Polski (z 2249 istniejących) oraz 1160 
techników (spośród 1755). Warunek 
był taki, że w szkole maturę musiało 
zdawać minimum 12 osób, a osiągane 
przez nich średnie wyniki z języka pol-
skiego oraz matematyki (przedmioty 
te zdaje się obowiązkowo) nie mogły 
być niższe od 0,75 średniej krajowej. 

Miarodajne kryteria

Dziennikarze „Perspektyw” jak zwykle 
prócz wspomnianych rezultatów egza-
minów dojrzałości brali pod uwagę 
także między innymi takie dane, jak 
sukcesy na olimpiadach ogólnopol-

skich oraz wyniki matur z przedmio-
tów nieobowiązkowych. W przypadku 
techników liczyły się również efekty 
przeprowadzanych tam egzaminów 
praktycznych. Trzeba przyznać, że to 
kryteria jak najbardziej miarodajne, 
pokazujące realny poziom danej pla-
cówki.   

 Jak się okazało zarówno w ran-
kingu liceów, jak i techników wygra-
li przedstawiciele Warszawy. Ale 
nasze miasto zdecydowanie  także 
ma się czym pochwalić. W  tym 
roku w prestiżowym rankingu skla-
syfikowano bowiem siedem bytom-
skich szkół.  W ostatnich latach 

Jak dobre są nasze szkoły średnie?

IV LO to obok I LO najlepsze liceum w Bytomiu
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BYTOM. CZY MAMY W BYTOMIU WARTOŚCIOWE SZKOŁY ŚREDNIE? ODPOWIEDŹ NA TO INTERESUJĄCE WIELU PYTANIE PRZYNOSI 
RANKING JUŻ PO RAZ 28. SPORZĄDZONY PRZEZ OGÓLNOPOLSKI MIESIĘCZNIK „PERSPEKTYWY”.  PODSUMOWUJE ON DOKONANIA 
EDUKACYJNE OSIĄGNIĘTE W ROKU 2025. 

Gratulacje i zachęta
- Gratuluję placówkom, które znalazły się 
w rankingu i zachęcam zainteresowanych uczniów 
i do bliższego zapoznania się z bogatą oferta 
bytomskich szkół ponadpodstawowych – mówi 
odpowiadający za oświatę zastępca prezydenta 
Bytomia, Adam Fras.

miano najlepszego bytomskie-
go liceum raz zdobywało I LO im. 
Jana Smolenia, a  raz IV LO im. 
Bolesława Chrobrego.

Jedna pozycja, dwa licea

Tym razem obydwie te placówki mogą 
nazwać się najlepszymi w mieście, bo 
ex aequo zajęły 46. miejsce w gronie 
przedstawicieli naszego województwa. 
Natomiast w zestawieniu ogólnopol-
skim również wspólnie przydzielono 
im 547. lokatę (na 1000 ocenionych). 
To nie koniec bytomskich akcentów, 
bo na 86. miejscu w  naszym regio-
nie uplasowała się Ogólnokształcąca 

Szkoła Muzyczna I  i  II stopnia im. 
Fryderyka Chopina. 

 Z  kolei w  rankingu techników 
mamy aż cztery bytomskie szko-
ły. Najwyżej jest Technikum nr 
6 (działające w  ramach Zespołu 
Szkół Technicznych), które zaję-
ło 41. miejsce w naszym wojewódz-
twie i 313. w klasyfikacji ogólnopol-
skiej. Na dalszych pozycjach znalazło 
się Technikum nr 3 (Zespół Szkół 
Mechaniczno-Elektronicznych) - 
108. miejsce, Technikum nr 4 im. 
Marii Skłodowskiej-Curie -119. oraz 
Technikum nr 2 (Państwowe Szkoły 
Budownictwa-Zespół Szkół) - 97. 
miejsce. ■
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Małgorzata Himmel

S
chroniska i domy tymczasowe pełne są 
psów, kotów i  innych zwierząt, które 
kiedyś miały być spełnieniem marzeń, 
urodzinowym prezentem. Impulsywna 
decyzja o  wyborze czworonoga zwy-

kle nie może się udać. Bo jeżeli nigdy nie opie-
kowaliśmy się psem, nie mamy pojęcia, z czym 
to się wiąże. Bo pies to nie tylko żywa zabawka, 
które jak się nam znudzi to sama się sobą zajmie. 
To członek rodziny, a decyzja o posiadaniu psa 
powinna być co najmniej tak dobrze przemyślana 
jak posiadanie dziecka. Bo pies nigdy się nie usa-
modzielni, nie oddamy go do przedszkola na pół 
dnia ani nie wyślemy na kolonie czy zimowisko. 
Będzie z nami, totalnie zależny od naszej opieki.

Odpowiedz na ważne pytania

– Aby podjąć decyzję o wyborze psa trzeba zro-
bić sobie tzw. check listę: wypisać sobie te pyta-
nia, które pozwolą nam dobrze wybrać. Przede 
wszystkim: jaki pies będzie dla nas najlepszy? 
Ras jest bardzo dużo, każda charakteryzuje się 
innymi cechami, innym charakterem, wyglą-
dem, wielkością, zapadalnością na choroby, 
długością życia, poziomem agresji. To wszystko 
trzeba brać pod uwagę. Poza tym kolejna ważna 
sprawa to koszty. Pies wymaga opieki wete-
rynarza, która nie należy do tanich, dobrego, 
wartościowego jedzenia, zabawek, nieraz ubra-
nek, opłacenia hotelu dla psa podczas waka-
cji albo opłacenia jego pobytu w pensjonacie, 
który zgadza się na obecność zwierząt. Kolejna 
sprawa to metraż naszego mieszkania. Pies nie 
musi żyć w pałacu z ogrodem, ale w kawalerce 
i z małymi dziećmi będzie się czuł źle. Bo pies 
musi mieć swoje legowisko, na wyciszenie się, 
na odpoczynek. No to, czy mamy wokół nasze-
go miejsca zamieszkania taką przestrzeń, gdzie 
będzie mógł się wybiegać. To bardzo ważne – 
mów behawiorystka Beata Mrozek z Bytomia.

Kot jako wersja mniej kłopotliwa?

- Chcesz mieć zwierzę, ale nie masz możliwości 
chodzić na kilkugodzinne spacery albo lubisz 
pospać - wybierz kota. Sam zostanie w domu, 
a niektóre rasy, jak np. Maine Coon mają psi 
charakter. Lubią bawić się ludźmi, chcą kon-
taktu, ale jak trzeba wyjechać na cały dzień, to 
nie martwię się, że nie został wyprowadzony 
na czas - mówi Michał, właściciel kota tej rasy.

Czy jednak na pewno życie z kotem jest 
takie proste? Na pewno nie. To żywa istota, 
potrzebuje wsparcia, dobrej karmy, zabawy, 
opieki weterynarza. Niektóre lubią chodzić 
własnymi ścieżkami, co może wywoływać u nas 
spory poziom lęku o jego losy poza domem. To 
też drapieżniki, więc nie zawsze dogadają się 
z innymi, mniejszymi ssakami, głównie gryzo-

niami, bo to z natury myśliwi. Koty mają jed-
nak duże powodzenie u ludzi i to jedno z naj-
częściej wybieranych zwierząt do towarzystwa.

Królik, chomik, żółw, 
jaszczurka....

To zazwyczaj pierwsze wybory dla naszych 
pociech. Wydaje się, że dziecko samo da radę 
się nim zaopiekować, trudno się zaprzyjaźnić 
tak mocno jak z psem, więc jeżeli odejdzie to 
tragedii nie będzie. To powszechne przekona-
nie jest oderwane od rzeczywistości. Bo łatwo 
kupić zwierzaka w  sklepie zoologicznym,  
potem doprowadzić do tego, że jest z nami 
wyjątkowo krótko. To bardzo wymagające 
zwierzęta.

Kto ma żółwia ten wie, że i on potrzebuje 
wielu udogodnień, aby dobrze i długo żyć. Musi 
mieć terrarium, lampy nagrzewające, odpo-
wiedni pokarm... Tak samo jest z jaszczurka-
mi, papugami, chomikami...Wymieniać można 
bez końca, ale puenta zawsze będzie taka sama: 
zwierzę samo się sobą nie zajmie, więc jeże-
li nie lubisz otaczać innych opieką, męczy cię 
poranne wstawanie w niedzielę a pieniądze 
wolisz wydawać na swoje przyjemności niż 
u weterynarza- lepiej nie adoptuj zwierzaka. 

Schronisko, dom tymczasowy  
czy hodowla

Wszyscy którzy jednak nie wyobrażają sobie 
domu bez czworonożnego przyjaciela i decyzję 
już dawno podęli, mogą wybrać jeszcze miejsce, 
z którego psa zabiorą. Najłatwiej jest znaleźć 
hodowlę, najlepiej renomowaną zarejestrowa-
ną w FCI, czy stowarzyszeniu, które kontroluje 
hodowle i dba o to, by kolejne mioty były zdro-
we zarówno psychicznie jak i fizycznie a także 
nadal reprezentowały konkretną rasę.

– Minusem na pewno jest cena, bo średni 
za psa z papierami trzeba zapłacić 5-8 tys. zł. 
Mamy jednak szczeniaka w dużym prawdopo-
dobieństwem bez wad i to, jak go wychowamy, 
zależy od nas. Ja wybieram psa z hodowli, bo to 
mój towarzysz na lata, chcę, by się dobrze roz-
wijał, był taki charakter, jakiego szukam i jaki 
mogę znaleźć√ w opisie rasy, ze wszystkimi 
plusami i minusami – mówi Małgorzata.

– Ja miałam psa zarówno 
z hodowli jak i ze schroniska. 

Oba miejsca są dobre, by znaleźć 
w nim swojego ukochanego 

zwierzaka. Nie można kogoś 
potępiać za to, że chce mieć 

psa stąd czy stamtąd. Bądźmy 
życzliwi dla siebie i szanujmy 

tych, którzy poświęcają swój czas 
dla czworonogów 

- mówi Beata Mrozek.

Inne osoby nie potrafią patrzeć na los psów 
schroniskach i  potępiają tych, którzy kupują 
zwierzaka z hodowli. – Ja miałam psa zarówno 
z hodowli jak i ze schroniska. Oba miejsca są 
dobre, by znaleźć w nim swojego ukochanego 
zwierzaka. Nie można kogoś potępiać za to, że 
chce mieć psa stąd czy stamtąd. Bądźmy życzliwi 
dla siebie i szanujmy tych, którzy poświęcają swój 
czas dla czworonogów- mówi Beata Mrozek.

Warto wspomnieć o  domach tymczaso-
wych, które nie są tak bardzo popularne a jed-
nak pełnią wyjątkowo ważną rolę. To tam psy, 
który mimo złej sytuacji domowej i tak mają 
dużo szczęścia.– Prowadzę dom tymczasowy 
od wielu lat, przewinęło się tutaj nieprawdopo-
dobnie dużo zwierząt. Dbam o to, by to był dla 
nich dom, zaprzyjaźniam się z każdym i zawsze 
trochę mi przykro, gdy odjeżdżają. Ale to wła-
śnie o to chodzi. By ktoś dał im dom do końca 
życia i top dom szczęśliwy - mówi pan Maciej.

Kto kiedykolwiek miał psa ten wie, że takiej 
miłości i  oddania nie da się poczuć w  inny 
sposób. Więc jeżeli masz zrobioną check listę 
i wszystkie odpowiedzi na tak: nie wahaj się! 
Twoje życie zmieni się na lepsze. ■

Jak świadomie zaadoptować 
zwierzę.  Warto to wiedzieć  
zanim podejmie decyzję o adopcji

Pies nie bez powodu nazywany jest najlepszym 
przyjacielem człowieka

Według was

To bardzo szlachetne, jeżeli ktoś decyduje się 
na zaopiekowanie się psem ze schroniska. 
Pamiętajmy jednak, że aby psu było u nas 
dobrze i nam żyło się szczęśliwie z psem, musimy 
adoptować zwierzę z pełną świadomością. A to 
oznacza, że trzeba odpowiedzieć sobie na szereg 
pytań. Musimy wiedzieć, że psy ze schroniska 
mają za sobą bardzo trudne doświadczenia, 
więc musimy być gotowi na pracę i więcej czasu, 
by nasz pupil doszedł do siebie po traumach, 
które go spotkały. Na pewno odwdzięczy się 
nam bezgraniczną miłością, ale to nie jest łatwe 
zadanie i dobrze, aby jak najwięcej informacji 
zdobyć od wolontariuszy, aby dobrać psa do 
naszych potrzeb i możliwości. By nasz dom stał się 
dla niego tym naprawdę rodzinnym i już nigdy nie 
trafił na ulicę czy do kolejnego schroniska.

Choć wielu osobom wydaje się, że królik to takie 
zwierzątko, które mało od nas wymaga i jest idealne 
dla dzieci, to pamiętajmy, że to nie jest prawda. 
Królik jest wyjątkowo wrażliwy, czasem wystarczy 
kilkanaście godzin, by umarł z powodu choroby. 
Trzeba być czujnym i bardzo dobrze go obserwować, 
pilnować szczepień, dawać dobrej jakości jedzenie, 
chodzić do weterynarza na kontrole, wykastrować 
czy wysterylizować w odpowiednim czasie. Każdy 
gorszy dzień królika może oznaczać u niego ciężką 
chorobę. Króliki - o czym nie każdy wie- muszą 
biegać poza klatką, trzeba je czesać, regularnie 
obcinać pazurki, muszą ścierać sobie zęby. Jest co 
robić, a pamietajmy, że nasz przyjaciel będzie z nami 
ponad 10 lat. Decyzja musi być przemyślana.

BEATA 
MROZEK 
z Bytomia, 
opiekunka psów 

behawiorystka 

zwierzęca

PATRYCJA 
PARTYKA 
z Bytomia,
opiekunka kotów, 

zoopsycholog, 
prezeska Fundacji 
Chatul 

ŻANETA 
KOSNO
z Bytomia
opiekunka królików, 
groomerka, 
właścicielka hoteliku 
dla gryzoni

Adopcja zwierząt to wielka i odpowiedzialna decyzja. 
Pamiętajmy, że zwykle zwierzę żyje kilkanaście lat 
i będzie wymagać od nas stałej aktywności. To nie 
zabawka ani pluszak, którego będziemy mogli się 
w dowolnym momencie pozbyć. Dlatego tak ważne 
jest, aby wybrać gatunek zwierzęcia jak i rasę, 
wielkość charakter dostosowany do naszego stylu 
życia. Zarówno w przypadku przygarnięcia kota, 
który może mieć jakieś przyzwyczajenia jak i psa, 
o którego przeszłości nie wszystko wiemy należy 
być gotowym na niespodzianki, dlatego świadomie 
podejmujmy decyzję i kierujmy się rozsądkiem, by nie 
skrzywdzić dobrymi chęciami zwierząt, które liczą na 
nasze wsparcie.

BYTOM. LUBISZ ZWIERZĘTA I MARZYSZ O PSIE, KOCIE, KRÓLIKU...ALBO TO TWOJE DZIECKO 
MARZY. A MOŻE ŻAL CI TYCH, KTÓRE MIESZKAJĄ W SCHRONISKU I CHCESZ DAĆ MU 
NOWE, LEPSZE ŻYCIE. KAŻDY Z TYCH POWODÓW JEST DOBRY, ABY PRZYPROWADZIĆ DO 
DOMU CZWORONOŻNEGO PRZYJACIELA. ALE TYLKO WTEDY, JEŻELI PRZEZ DŁUGI CZAS 
I POD KAŻDYM KĄTEM DOKŁADNIE PRZEMYŚLAŁEŚ DECYZJĘ. BO ODWROTU NIE MA ALBO 
ROZSTANIE JEST WIELKĄ TRAGEDIĄ.
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Zacznę od zastrzeżenia. Nie wiem, czy naprawdę prze-
rażające zarzuty stawiane firmie zarządzającej przez 
ostatnie lata bytomskim schroniskiem dla bezdomnych 

zwierząt są prawdziwe, czy nie. Niech to jak najszybciej, ale 
uczciwie rozsądzą ci, do których takie obowiązki należą zgod-
nie z prawem. Jeśli zwierzęta rzeczywiście były traktowane 
źle, odpowiedzialni za to muszą być ukarani. 

Natomiast to, co się dzieje wokół tej sprawy jest dla mnie 
szokujące. Przyjeżdża do nas Doda, domaga się spotkania z pre-
zydentem, jedzie do schroniska, wchodzi na jego teren, ocenia, 
komentuje, feruje wyroki. Potem w obecności prezydenta w spo-
sób wyjątkowo agresywny przesłuchuje byłą szefową schroniska, 
stawia jej bardzo poważne zarzuty, a w zasadzie wygłasza tezy i w 
końcu wysyła do piekła. Wszystko to nagrywa, a potem publikuje 
w sieci. Czy Doda jest może inspektorem weterynarii z kompe-
tencjami do kontrolowania schronisk dla bezdomnych zwierząt? 
Czy zna się na przepisach określających zasady ich funkcjono-
wania? A może jest policjantką lub prokuratorem? Oczywiście 
nie. Jest piosenkarką, celebrytką, powiedzmy aktorką. Dlaczego 
zatem na to wszystko jej pozwolono? I ilu jeszcze celebrytów 
się tu pokaże, żeby zrobić podobne show nakręcając atmosferę? 

To zjawisko ma znacznie szerszy wymiar w Polsce, a może 
na całym świecie. Panuje idiotyczny kult celebrytów, czy też 
ludzi znanych z internetu i mogących się pochwalić tak zwany-
mi zasięgami. Największa w tym wina moich kolegów po fachu 
- dziennikarzy. Wystarczy, że ktoś mignie parę razy na ekranie 

telewizora w jakimś serialu, zakołysze gołym tyłkiem w sieci 
lub pokaże się w idiotycznym reality show, którego bohaterowie 
mają problem ze skleceniem dwóch zdań po polsku, ale żadne-
go z chwaleniem się tym, jak przerobili ich chirurdzy plastycz-
ni, a już dziennikarze robią z takich ludzi bohaterów i wyrocz-
nie. Raz za razem podtykają im mikrofony, ale nie nie pytają 
ich o to, na czym oni się znają, a więc: jak się je bułkę z napom-
powanymi wargami, jak to jest zmieniać partnera co pół roku 
albo czy kołysanie gołym tyłkiem jest trudne.

Pytania padają inne, a odpowiedzi udzielane są ochoczo. 
Temat rzecz jasna nieważny, bo każdy się nada: polityczny, 
społeczny, ekonomiczny, czy z życia wzięty. A celebryci nadę-
ci w swej potwornej pustocie plotą, wygłaszają idiotyzmy lub 
w najlepszym wypadku komunały na poziomie intelektual-
nym ameby. Na zawołanie powiedzą coś o Donaldzie Trumpie, 
kościele, aborcji, zmianach klimatycznych, ratowaniu pla-
nety, bo ta jak wiadomo płonie, wprowadzeniu euro i lotach 
w kosmos. Oczywiście zawsze słusznie. Brak wiedzy i kom-
petencji nie przeszkadza. Są cytowani nagłaśniani i wypychani 
do pierwszego szeregu, a ich tezy stają się prawdą objawioną. 
A skoro tak, to potem już bardzo łatwo możemy ich uznać za 
fachowców w każdej dziedzinie. I na wiele pozwalać. 

Doda oczywiście może sobie przyjechać do naszego schro-
niska, lamentować i płakać nad losem zwierząt i budować 
zasięgi. Ale nie ma prawa przesłuchiwać i oskarżać. Zostawmy 
tę sprawę tym, którzy mają ku temu kompetencje. 

Szpital ma swój rytm. Poranny, wzmożony ruch zaczyna się przed szó-
stą. Po godzinie szesnastej, sale stopniowo szykują się do nocnego 
spoczynku. Przed poranną wizytą wszystko jest porządkowane. Łóżka 

zostają zaścielone. Ze stolików znikają rzeczy, które się tam znajdować nie 
powinny. Do naszego trzyosobowego pokoju, ale tylko z dwoma pacjenta-
mi, wchodzi siostra ze studentem. Wydaje proste polecenie:- Ty zrób tamto 
łóżko, ja to.

Po kilku chwilach siostra zerka na pracę swojego kolegi i zadaje pytanie 
szydercze:- Nie uczą was na akademii nawet jak składać pościel? Student 
się peszy i obiecuje poprawę:- Zrobię to jeszcze raz. Siostra wydaje krótki 
werdykt:- Nie dasz rady. Student staje z boku i przygląda się sekwencji 
perfekcyjnie zsynchronizowanych ruchów. Łóżko zostaje sprawnie zaście-
lone. Widać pracę fachowej ręki. Ja wskazując na konieczność wyrzuce-
nia plastikowej butelki do kosza śmieci segregowanych opuszczam salę. 
Siadam na korytarzu i czekam aż salowa, która się pojawiła chwilę po 
moim wyjściu, umyje podłogę. Siostra ze studentem opuszczają nasz 
pokój.

Przyglądam się tej parze maszerującej do kolejnego pokoju i zastanawiam 
się w jakim celu siostra publicznie upokorzyła studenta? Czy lekarze ją upo-
karzają i znalazła okazję na zemstę? Ostatnia okazja na upokorzenie przy-
szłego lekarza? Gnębiciela? A może to czysta frajda z napawania się władzą 
choć najmniejszą? Nie znam odpowiedzi. 

Tomasz Nowak 

redaktor naczelny 

dr Łukasz Zimnoch 

prezes Stowarzyszenia WRAZIDLOK

Doda wysyła do piekła Upokorzenie – 
opowiadanie szpitalne
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Tomasz Nowak

„Dzięku ję  z a  dot ychczasową współ-
pracę i  wspólną troskę o  nasze Miasto. 
Dotychczasowe dokonania napawają mnie 
dumą, a  poczucie odpowiedzialności spra-
wia, że w obliczu stojących wyzwań rezygnuję 
z ogromnym żalem. Niestety, w najbliższym 
czasie muszę się skoncentrować na moim 
życiu osobistym i  temu poświęcić wszystkie 
swoje siły. Dziękuję prezydentowi, radnym, 
zarządowi miasta, wszystkim współpracowni-
kom. Priorytetem dla mnie było, jest i zawsze 
będzie Miasto Bytom - napisał Fras w krót-
kim oświadczeniu. 

Hokeista, prezes, dyrektor

Fras przez całe życie był związany ze sportem 
i oświatą i stamtąd trafił do samorządowej poli-
tyki. Przez wiele lat grał w hokejowej Polonii, 
zdobył z nią nawet dwa razy tytuł Mistrza Polski 
seniorów. Jest też trenerem hokeja, przez wiele lat 

pracował w bytomskich szkołach jako nauczyciel 
wychowania.

Piastował stanowisko dyrektora Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Bytomiu, pełnił  funkcję pre-
zesa Towarzystwa Miłośników Hokeja Polonia. 
Poza tym był dyrektorem sportowym Polskiego 
Związku Hokeja na Lodzie oraz Dyrektorem 
Niepublicznego Liceum Ogólnokształcącego - 
Szkoły Mistrzostwa Sportowego PZHL, a także 
przez długi czas wiceprezesem PZHL. Po ostat-
nich wyborach zorganizowanych w tym Związku 
stracił jednak stanowisko. 

Z zaskoczenia

Stanowisko wiceprezydenta naszego miasta 
objął zaraz po wyborach samorządowych z roku 
2018, które wygrał Mariusz Wołosz. Fras zawsze 
uchodził za jego bliskiego współpracownika. Było 
zatem jasne, że zachowa funkcję, gdy Wołosz 
w roku 2023 podczas kolejnych wyborów zapew-
nił sobie reelekcję. Od początku Fras odpowia-
dał za sprawy oświatowe, kulturalne oraz sporto-

we, a także za służbę zdrowia. Był uznawany za 
osobę spokojną, unikał regularnego komentowa-
nia wydarzeń. 

Jego decyzja o nagłym odejściu jest komplet-
nym zaskoczeniem. Zarówno ludzie z  obozu 
bytomskiej władzy, jak i przedstawiciele opozycji 
przyjęli ją z niedowierzaniem. Nie można jej na 
pewno wiązać z ostatnimi głośnymi wydarzenia-
mi wokół bytomskiego schroniska dla zwierząt, 
bo Fras się tymi kwestiami nie zajmował. 

Co dalej?

Kto teraz zajmie wakat na stanowisku wicepre-
zydenta? Tego nie wiadomo, ale tak naprawdę 
prezydent Wołosz nie musi go zapełniać. Wiele 
w tej kwestii zależeć będzie od układu na szczy-
cie władzy w naszym mieście, a  tam ostatnio 
sporo się zmieniło. Przypomnijmy, że klub rad-
nych popierających prezydenta opuściła Izabela 
Kozak, zaś dotąd konsekwentnie popierający 
pomysły Wołosza rajcowie Trzeciej Drogi zmie-
nili front. ■

Adam Fras zrezygnował z funkcji 
wiceprezydenta miasta

Adam Fras zaskoczył swoim odejściem z Ratusza
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Koncert Symfonia serc – 15 
lutego
Główną Walentynkową propozycją 
Opery Śląskiej jest koncert Sławka 
Uniatowskiego, z  towarzyszeniem 
orkiestry Opery Śląskiej. Sławek 
Uniatowski to polski wokalista, 
baryton, kompozytor, autor tekstów 
i  multiinstrumentalista, który od 
lat należy do najbardziej wyróżnia-
jących się postaci na polskiej scenie 
muzycznej. Urodzony w 1984 roku 
w Toruniu, rozpoczął swoją muzycz-
ną drogę już jako dziecko, samodziel-
nie ucząc się gry na instrumentach 
klawiszowych, co stało się funda-
mentem jego artystycznej wszech-
stronności. Finalista czwartej edycji 
programu „Idol”, należący do grona 
pierwszych uczestników polskich 
talent show, którzy odnieśli trwały 
sukces i na stałe wpisali się w krajo-
wy show-biznes.

Podczas koncertu w  Bytomiu 
usłyszymy największe przeboje arty-
sty, m.in. „Honolulu”, „5  rano” czy 
„Każdemu wolno kochać”, a także nie-
zapomniane klasyki m.in. Zbigniewa 
Wodeckiego w wyjątkowych, symfo-
nicznych aranżacjach, specjalnie przy-
gotowanych na tę okazję. Prawdziwą 
niespodzianką będzie duet z solistką 
Opery Śląskiej Gabrielą Legun.

Sławkowi Uniatowskiemu towa-
rzyszyć będzie Orkiestra Opery 
Śląskiej pod batutą Szymona Sutora 

– kompozytora, aranżera i dyrygenta, 
laureata nagrody FRYDERYK 2020.

Zakochani w tańcu – 13 
i 14 lutego
Są chwile, gdy ruch mówi więcej niż 
słowa, a taniec staje się najpiękniejszym 
wyznaniem uczuć. 13 lutego zaprasza-
my na spektakl „Juvenalia” w wyko-
naniu. Polskiego Baletu Narodowego 
Junior. To spotkanie z młodością, pasją 
i emocją - z artystami, którzy oddy-
chają muzyką i  poprzez gest, rytm 
oraz spojrzenie opowiadają o bliskości, 
marzeniach i pierwszych uniesieniach. 
Opiekunem artystycznym PBN Junior 
jest Dawid Trzensimiech – realizator 
ostatniej premiery Opery Śląskiej – 
„Korsarza”.  Trzensimiech to artysta 
pochodzący z Tarnowskich Gór, absol-
went Szkoły Baletowej im. Ludomira 
Różyckiego w Bytomiu.

Nie ma piękniejszej opowieści 
o miłości niż ta, która rodzi się z trudu 
i poświęcenia.

W  walentynkowy wieczór, 14 
lutego, na bytomską scenę powró-
ci poruszająca historia uczucia Frygii 
i Spartakusa. „Spartakus” to opowieść 
o sile ducha i miłości, której tłem jest 
antyczny Rzym. W tytułową rolę wcie-
li się Douglas De Oliveira Ferreira. 
W roli Frygii zobaczymy Michalinę 
Drozdowską, jako Krassus wystąpi 
Wiktor Perdek, a jako Egina – Mitsuki 
Noda. 

Zapraszamy wszystkich miło-
śników muzyki i tańca do wspólne-
go świętowania Dnia Zakochanych 
w Operze Śląskiej. A wszystkim tym, 

którzy szukają pomysłu na prezent 
dla ukochanej osoby, polecamy zare-
zerwowanie czasu na marcowe spek-
takle „Romea i  Julii”. Inscenizacja, 

która od lat cieszy się niesłabnącą 
popularnością, już w marcu na scenie 
– spektakle zobaczymy już 6, 7, 8, 14 
i 15 marca.

Zakochaj się w Operze Śląskiej
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B
ytomscy policjanci dzięki 
sprawnie przeprowadzonej 
akcji poszukiwawczej już 
po kilku godzinach zatrzy-
mali w  tej bulwersującej 

i  dramatycznej sprawie 24-letniego 
mieszkańca naszego miasta. Decyzją 
sądu został on natychmiast tymcza-
sowo aresztowany. Grożą mu surowe 
konsekwencje, w tym wieloletni pobyt 
w więzieniu.

- Kierujący samochodem oso-
bowym marki Kia potrącił dwie 
88-letnie osoby, małżeństwo. Stało 
się to, gdy przechodziło ono przez 
oznakowane przejście d la pie-
szych. Po zdarzeniu sprawca uciekł 
z miejsca wypadku, pozostawiając 
rannych bez pomocy. Poszkodowani 
w  ciężkim stanie zostali przewie-
zieni do szpitala - tłumaczy pod-
kom. Paulina Gnietko z  KMP 
w Bytomiu.

Sąd Rejonowy w Bytomiu zasto-
sował wobec 24-latka środek zapo-
biegawczy w  postaci tymczasowego 
aresztowania na okres trzech miesię-
cy. Mężczyźnie grozi wieloletni pobyt 
w  więzieniu. Wedle obowiązujące-

go prawa za spowodowanie wypadku 
i ucieczkę z miejsca zdarzenia można 
dostać wyrok kilkunastu lat pozbawie-
nia wolności, a w przypadku spowodo-
wania wypadku ze skutkiem śmiertel-
nym nawet 20 lat więzienia.  ■

Potrącił pieszych na pasach 
i uciekł z miejsca wypadku 

Sprawca wypadku został zatrzymany
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Do całkowicie nietypowej 
kolizji drogowej doszło 
w minionym tygodniu na 
ulicy Unii Europejskiej. 
W większe kłopoty 
z prawem popadł bowiem 
nie jej sprawca, ale jej... 
ofiara. 

 
Wspomnianą ulicą jechał 58-letni 
mieszkaniec Bytomia siedzący za 
kierownicą hondy. Z  niewiadomych 
przyczyn na skrzyżowaniu nie ustąpił 
on pierwszeństwa skodzie. Ta jechała 
prawidłowo, a kierowała nią 46-letnia 
radzionkowianka. Auta zderzyły się, na 
szczęście nikt nie ucierpiał, nie trzeba 
też było wzywać pogotowia ratunko-
wego. Same samochody również nie 
były mocno uszkodzone. 

Mandat dla niego

Przybyła na miejsce radzionkow-
ska policja raz dwa ustaliła przebieg 
zdarzeń, zresztą nikt z uczestników 

kolizji tego zadania jej nie utrudniał 
i nie podawał nieprawdziwych infor-
macji. Wina mężczyzny była bezdys-
kusyjna, więc mundurowi wlepili mu 
mandat. 

Rutynowo w takich sytuacjach od 
razu na miejscu sprawdzany jest stan 
trzeźwości kierowców, wszystkich nie 
tylko sprawcy zdarzenia drogowe-
go. Tak też stało się i tym razem, ale 
wyniki badania całkowicie zaskoczyły 
funkcjonariuszy. Okazało się bowiem, 
że 58-latek jest czysty.

Wielka kara dla niej

Nie można jednak było tego powie-
dzieć o poszkodowanej. Ta wydmucha-
ła aż 0,7 promila, a to oznacza, że tym 
samym wpadła w poważne tarapaty.

Jej sprawą na wniosek policji zaj-
mie się teraz sąd, który zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami orzeknie 
o odebraniu prawa jazdy na długi czas 
i  dołoży inną, zapewne dotkliwą ze 
względu na wysoki poziom alkoholu 
karę. Jak zwykle a takich przypadkach 
policja apeluje, by nie prowadzić na 
podwójnym gazie.  IZO

RADZIONKÓW

On jej nie ustąpił,  
a ona była pijana
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KARB. DWIE POTRĄCONE NA PASACH STARSZE OSOBY W CIĘŻKIM STANIE 
TRAFIŁY DO SZPITALA. SPRAWCA WYPADKU, DO KTÓREGO DOSZŁO NA ULICY 
KONSTYTUCJI UCIEKŁ NIE UDZIELAJĄC POMOCY.
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Z
miany w  przepisach 
dotyczących ogrzewa-
nia budynków nabierają 
tempa. Uchwała antysmo-
gowa w województwie ślą-

skim, rosnące wymagania efektywności 
energetycznej oraz europejska polity-
ka klimatyczna sprawiają, że decyzja 
o wyborze źródła ciepła staje się dziś 
inwestycją na lata. W tym kontekście 
coraz częściej wskazuje się ciepło sys-
temowe jako rozwiązanie, które łączy 
ekologię, stabilność i komfort użytko-
wania.

Koniec „kopciuchów” 
i początek nowego 
standardu

Uchwała antysmogowa obowiązująca 
w województwie śląskim jasno określa 
harmonogram likwidacji przestarzałych 
źródeł ciepła. Stare piece i kotły, odpo-
wiedzialne za znaczną część smogu, 
muszą zostać zastąpione nowoczesnymi 
rozwiązaniami. To ważny krok w stronę 
poprawy jakości powietrza, ale jednocze-
śnie sygnał, że indywidualne, emisyjne 
źródła ciepła odchodzą do przeszłości.

Efektywność energetyczna 
– liczy się nie tylko brak 
dymu

Współczesne regulacje nie ograniczają 
się już wyłącznie do emisji zanieczysz-
czeń. Coraz większy nacisk kładzie się na 
efektywność energetyczną i ogranicza-
nie zużycia energii pierwotnej. Budynki 
mają być nie tylko „czyste”, ale również 
energooszczędne i  przygotowane na 
przyszłe wymagania klimatyczne.

To właśnie w tym obszarze widać 
zmianę podejścia do kotłów gazowych. 
Choć przez lata były one postrze-
gane jako rozwiązanie przejściowe, 
dziś coraz wyraźniej widać, że gaz – 
jako paliwo kopalne – nie wpisuje się 
w  długofalową strategię neutralno-
ści klimatycznej. W efekcie inwesto-
rzy i właściciele nieruchomości coraz 
ostrożniej podchodzą do instalacji, 
które w niedalekiej przyszłości mogą 
wymagać kosztownej modernizacji.

Ciepło systemowe – 
komfort bez kompromisów

Ciepło systemowe stanowi odpowiedź 
na te wyzwania. Produkowane w nowo-
czesnych źródłach i dostarczane siecią 
ciepłowniczą do budynków, pozwala 
wyeliminować lokalną emisję i jednocze-

śnie spełnić wysokie wymagania efek-
tywności energetycznej. Coraz częściej 
do jego wytwarzania wykorzystywane 
są odnawialne źródła energii, kogene-
racja oraz ciepło odpadowe z przemy-
słu. W pozostałych przypadkach, gdy 
budynki znajdują się w znacznej odle-
głości od infrastruktury ciepłowniczej 
można sięgnąć po rozwiązania wyspowe, 
oparte na budowie lokalnych źródeł cie-
pła wykorzystujących technologie wyko-
rzystując odnawialne źródła energii.

Dla użytkowników oznacza to nie 
tylko korzyści środowiskowe, ale rów-
nież codzienny komfort: brak kotłowni 
w budynku, brak konieczności obsługi 
urządzeń grzewczych i stabilne warun-
ki dostaw ciepła.

Decyzja, która wyprzedza 
przepisy

W  obliczu dynamicznych zmian 
prawa, kluczowe staje się myślenie 

perspektywiczne. Wybór ciepła sys-
temowego to decyzja, która już dziś 
spełnia obowiązujące normy, a  jed-
nocześnie chroni przed ryzykiem 
przyszłych ograniczeń dotyczących 
indywidualnych źródeł ciepła, w tym 
kotłów gazowych.

Ciepło dla miast przyszłości

Transformacja energetyczna nie dzie-
je się wyłącznie w skali pojedynczych 
budynków. To proces, który obejmuje 
całe miasta i regiony. Rozwój nowo-
czesnych systemów ciepłowniczych 
wspiera realizację lokalnych strategii 
klimatycznych, poprawia jakość życia 
mieszkańców i  pozwala budować 
odporne, niskoemisyjne wspólnoty.

Ciepło systemowe coraz wyraź-
niej staje się fundamentem tej zmia-
ny – rozwiązaniem, które łączy odpo-
wiedzialność środowiskową z wygodą 
i bezpieczeństwem użytkowania. ■

Ciepło systemowe  
– bezpieczny wybór  

w czasach zmian energetycznych
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S
tudniówka to dla każdego, 
kto chodzi do średniej szko-
ły, wyjątkowe wydarzenie. Od 
połowy stycznia do połowy 
lutego większość sal balowych 

jest zarezerwowanych właśnie dla 
przyszłych maturzystów. Choć zaba-
wa tania nie jest, bo koszt w zależności 
od rangi miejsca, menu, oprawy uro-
czystości, liczby gości, waha się prze-
ciętnie od 300 do 500 zł za osobę.

Można śmiało założyć, że to nie-
mal małe wesele. Kto ma córkę, już jest 
uboższy o poważne kwoty, bo sukien-
ka, buty, makijaż i fryzjer, to naprawdę 
spory, nieraz wielotysięczny wydatek. 
Chłopcy pójdą w garniturach i koszu-
lach, które przydadzą się w później-
szych latach, ale dla młodych kobiet 
wyjątkowe wydarzenie często jest jed-
norazowym, wielkim kosztem. I  to 
właśnie stroje uczennic są najczęściej 
omawianym tematem. Bo wiadomo, 
kiedyś to było inaczej...

Im dalej w przeszłość, tym 
skromniej
W czasach PRL młodzież ubierała się 
skromnie, a  studniówki odbywały się 
na terenie szkoły. Dziewczęta zakłada-
ły białe bluzki i granatowe spódnicz-
ki, oczywiście za kolano, na stopach 
dominowały buty na płaskim obcasie. 
Młodzież obserwowali nauczyciele 
i dyrekcja, więc o żadnych ekscesach nie 
mogło być mowy. Wiadomo, że kto pod-
padł, ten z maturą mógł się pożegnać.

- Doskonale pamiętam moją stud-
niówkę, która odbyła się w 1972 roku 
- mówi pani Katarzyna. - Najpierw 

bibułą i balonami dekorowaliśmy salę, 
potem na zajęciach wf przez kilka tygo-
dni ćwiczyliśmy poloneza. Szliśmy na 
studniówkę pieszo, ja byłam z moim 
ówczesnym chłopakiem. Nauczyciele 
i dyrekcja siedzieli na scenie i na nas 
patrzyli, a my na auli mogliśmy tań-
czyć do muzyki z płyt analogowych. 
Do picia była herbata i oranżada, a do 
jedzenia kanapki i pączki. Miałam białą 
bluzkę i granatową spódnicę do kostek, 
buty na małym słupku. Mój chłopak, 
jak i pozostali uczniowie, ubrany był 
w garnitur. Impreza kończyła się przed 
22. Bawiłam się doskonale, do dziś 
mam wspaniałe wspomnienia.

Uczennice jak wielkie damy

Przemiany społeczne spowodowały, że 
w latach 90. studniówki także się zmie-
niły. Rozluźnienie widać w  strojach 
maturzystek. To już są raczej sukienki, 
może niezbyt wyzywające, ale bywają 
też miniówki, buty raczej na płaskiej 
podeszwie, choć zdarzały się niewyso-
kie obcasy dla podkreślenia elegancji. 
Studniówki odbywają się już poza szko-
łami, ale to raczej dyskoteki, niż bale.

Im dalej tym bardziej wykwint-
nie. Dziesięć lat temu uczniowie już 
przyjeżdżali w grupach autami swo-
ich rodziców, ubrani bardzo dostoj-
nie, ale nie widać jeszcze takiego lansu, 
jak dziś. O  limuzynie pewnie wtedy 
uczniowie słyszeli, ale mało kto miał 
taki pomyśl, by w ten sposób przyje-
chać do restauracji. 

Dominowały suknie wieczorowe, 
ale nadal bez trudu dało się zauważyć, 
kto jest uczennicą, a kto nauczycielką. 
W ostatnich latach już nie jest to takie 
łatwe. Dziewiętnastoletnie dziewczy-

Tradycyjna szkolna uroczystość, 
czy święto lansu? Właśnie trwa 
czas studniówek

1960

BYTOM. KTO CHODZI DO SZKOŁY ŚREDNIEJ I W MAJU BĘDZIE PISAŁ MATURĘ, TEN  WŁAŚNIE SZYKUJE SIĘ NA STUDNIÓWKĘ. CHOĆ 
TRADYCJA TYCH IMPREZ JEST JUŻ BARDZO STARA, NADAL TRUDNO SOBIE WYOBRAZIĆ UCZNIA OSTATNIEJ KLASY, KTÓRY NIE 
CHCIAŁBY W NIEJ UCZESTNICZYĆ. MY SPRAWDZAMY, JAK ZMIENIAŁY SIĘ STUDNIÓWKI NA PRZESTRZENI LAT.

1970

2012
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Z
ajęcia dla dzieci będą się 
odbywały w obydwa feryj-
ne tygodnie, a więc od 16 
do 20 lutego oraz od 23 
do 27 lutego. Ich uczest-

nicy mają zapewniony ciepły posiłek 
i fachową opiekę.   

Co się będzie działo w Sezamie? 
Organizatorzy sami tak zachwalają 
przygotowane zajęcia: „Zimowe pół-
kolonie z Klubem Sezam to czas utka-
ny z radości, ruchu i twórczej przygo-
dy. Każdy dzień ma tu swój rytm i wła-
sną opowieść - od porannych spotkań, 
w których budzi się energia i cieka-
wość świata, po popołudniowe chwi-
le, gdy wspomnienia dnia układają się 
w barwne historie”.

Harmonogram zajęć opracowano 
w taki sposób, że powstało coś w rodzaju 
mapy zimowej wyprawy: prowadzi ona 

przez warsztaty pełne śmiechu, zabawy 
sportowe, codzienne atrakcje rozgrzewa-
jące nawet w mroźne poranki oraz arty-
styczne przystanki, gdzie wyobraźnia 
dostaje skrzydeł. To plan, który nie ogra-
nicza, lecz zaprasza - do odkrywania, do 
wspólnego przeżywania i do budowania 
małych, ważnych chwil. Mówiąc krót-
ko półkolonie zimowe z Klubem Sezam 
to obietnica dni, które mijają za szybko 
i wspomnień, które zostają na długo.

 Zimowa magia czeka też na 
uczestników półkolonii w szombier-
skim Relaksie. Organizatorzy zapra-
szają na kolorowe zajęcia plastyczne, 
ciekawe i pełne emocji gry i konkur-
sy, a do tego zapewniają, że śmiechu 
będzie po sam sufit. Do tego docho-
dzą  wyjazdy, warsztaty i masa innych 
atrakcji. Ale to nie wszystko, bo dzieci 
spotkają się z rówieśnikami i zapew-
ne zawrą nowe przyjaźnie, a do tego 
napełnią się dobrą energią.   ■

Kluby Sezam i Relaks zapraszają 
na atrakcyjne półkolonie 

Uczestnicy półkolonii w Sezamie i Relaksie na brak atrakcji narzekać nie będą

Zakończyły się prace remonto-
we prowadzone w  ostatnim cza-
sie na klatce schodowej w  budyn-
ku przy Witczaka 70, który podle-
ga Administracji nr 4 Bytomskiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej. Zgodnie 
z oczekiwaniami lokatorów pomiesz-
czenie gruntownie odświeżono, a do 
tego wykonano białkowanie piwnic. 

Całość prezentuje się teraz bardzo 
okazale. 

Podobne pozytywne zmiany 
zaszły na klatce schodowej budyn-
ku przy Arki Bożka 7 (II klatka). 
On z kolei podlega Administracji nr 
3 BSM. Tam też przeprowadzono 
prace modernizacyjne, na które cze-
kali mieszkańcy.   IZO

BYTOM

Klatki już po remoncie
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

SPÓŁDZIELCZE

Atrakcyjne 
lokale  

do wynajęcia 

Fajrant  
na Rozbarku 

i Wielki Bobrek 

 STR. III  STR. II 

BYTOM. KLUBY RELAKS I SEZAM BYTOMSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ JAK ZWYKLE MOCNO POSTARAŁY SIĘ O TO, ŻEBY 
PODCZAS ZBLIŻAJĄCYCH SIĘ DWUTYGODNIOWYCH FERII ZIMOWYCH DZIECI, KTÓRE NIE WYJADĄ Z MIASTA MOGŁY ATRAKCYJNIE 
SPĘDZIĆ CZAS. Z MYŚLĄ O NICH PRZYGOTOWANO PÓŁKOLONIE Z BOGATYM PROGRAMEM RÓŻNORODNYCH WYDARZEŃ.    
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Tomasz Nowak

B
yło to już drugie spo-
tkanie dla seniorów 60+ 
z Rozbarku i osiedla Arki 
Bożka, którzy jak zwykle 
tłumnie wypełnili pomiesz-

czenia klubu. Powodów do narzeka-
nia nie mieli żadnych, bo zaserwo-
wano im komedię absurdu zanurzo-
ną w  nieoczywistym humorze oraz 
nieprzewidywalnych zwrotach akcji. 
Przedstawienie bawiło, ale równocze-
śnie delikatnie zapraszało do reflek-
sji. I  zabrało widzów na wycieczkę 
w przeszłość. 

Śmiech, napięcie, 
zaskoczenie 

Na scenie spotkali się Jan-były górnik, 
zmagający się z kruchością własnych 
wspomnień oraz Teresa, kobieta, która 
zawsze ma coś do powiedzenia i ani 
myśli zatrzymywać swych słów dla 
siebie. Ich interesujące dialogi pro-
wadziły widzów w  surrealny świat 
wokół tajemniczego „Źródła”, gdzie 
śląska codzienność splata się z absur-

dem, a śmiech bywa najkrótszą drogą 
do prawdy. Przedstawienie na prze-
mian pulsowało śmiechem, napięciem 
i zaskoczeniem, a w rolach głównych 

znakomicie odnaleźli się Nina Wolska 
i Patryk Strojewski, nadając bohaterom 
wyrazistość i ludzką czułość.

Po spektaklu, przy kawie, herbacie 

i cieście sala wypełniła się wspomnie-
niami i  anegdotami. Przywoływano 
czasy pracy w  kopalni, pojawiły się 
wzruszające opowieści o codziennym 

trudzie i  prostych radościach życia, 
które przez dziesięciolecia budowały 
Rozbark i  jego mieszkańców. Każdy 
w  tych opowieściach miał szansę 
odnaleźć coś ze swojej przeszłości i to 
było najbardziej intrygujące.

Nie tylko miejsce pracy

Nieprzypadkowo też spotkanie zbiegło 
się z obchodami Dnia Babci i Dziadka, 
nadając mu szczególnie rodzinny, ser-
deczny ton, ponieważ dla wielu uczest-
ników projektu górnictwo i nieistnie-
jąca już kopalnia Rozbark, zamknięta 
w lipcu 2004 roku, były przez lata nie 
tylko miejscem pracy, lecz także źró-
dłem utrzymania, tożsamości i dumy 
- fundamentem codzienności. Była 
czymś, za czym dzisiaj tęsknią. 

„Fajrant na Rozbarku” już od pierw-
szych spotkań udowadnia, że pamięć, 
sąsiedzka bliskość i wspólnota wciąż 
mają tu swoje mocne, żywe źródło-ta-
kie, z  którego można czerpać długo 
i bez pośpiechu. Trzecie, ostatnie już 
spotkanie w  ramach tego projektu 
zaplanowano na poniedziałek 26 stycz-
nia o godz 12 (obowiązują zapisy). ■

Fajrant na Rozbarku i Wielki Bobrek

Przedstawienie wywołało spore emocje
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KLUB SEZAM BYTOMSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ Z MYŚLĄ O SENIORACH REALIZUJE KOLEJNY CIEKAWY PROJEKT. TYM 
RAZEM MA ON CHARAKTER KULTURALNO-INTEGRACYJNY, A NOSI NAZWĘ „FAJRANT NA ROZBARKU”. OSTATNIO W JEGO RAMACH 
WYSTAWIONO SPEKTAKL „WIELKI BOBREK” W WYKONANIU TEATRU SZTUKOFFNIA, A W REŻYSERII PIOTRA TENCZYKA.
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Lokal użytkowy na wynajem – Bytom, ul. Didura 3

• Powierzchnia: 97,50 m² 
• Układ pomieszczeń: 

– 3 przestronne pomieszczenia 
– możliwość elastycznej aranżacji 
• Lokalizacja: parter budynku w centralnej części Bytomia, bardzo 

dobra lokalizacja  w otoczeniu usług i komunikacji. 
• Otoczenie: blisko sklepy, usługi, Urząd Stanu Cywilnego, przystanki 

komunikacji miejskiej; dogodny dostęp dla klientów

• Dostęp: 

– wejście bezpośrednio od ulicy 
– możliwość montażu reklamy 
• Wyposażenie: 

– instalacja elektryczna 
– instalacja wodno­kanalizacyjna 
– ogrzewanie

Lokal użytkowy na wynajem –  
Bytom, ul. Łużycka 12

Lokal użytkowy, na wynajem Rynek 5 

 • Powierzchnia: 350,04 m²  
 • Lokalizacja: druga 

kondygnacja pawilonu 
handlowo­usługowego. 

 • Otoczenie: w pobliżu 
znajduje się Szkoła 
Podstawowa, Żłobek, 
sklepy spożywcze, apteka, 
Park Miejski im. hm. 
Franciszka Kachla, 
ogólnodostępny parking.  

 
 

 • Układ pomieszczeń:  

– 3 pomieszczenia,  
– pomieszczenie socjalne,  
– 2 pomieszczenia sanitarne,  
– korytarz.  
 • Dostęp:  

– 2 wejścia,  
– dostęp do windy.  
 • Wyposażenie:  

– instalacja elektryczna,  
– centralne ogrzewanie,  
– instalacja wodno­

kanalizacyjna. 

• Powierzchnia: 196,12 m² 
• Lokalizacja: parter budynku przy Bytomskim 

Rynku – prestiżowe centrum miasta z dużym 
ruchem pieszym i doskonałą ekspozycją. 

• Otoczenie: ścisłe centrum z dostępem do sklepów, 
punktów usługowych i komunikacji miejskiej. 

• Układ pomieszczeń: 

– duża sala główna z witryną na całej długości ściany, 
– 5 pomieszczeń, 
– zaplecze sanitarne, 
– korytarz. 
• Dostęp: 

– 3 niezależne wejścia. 
• Wyposażenie: 

– instalacja elektryczna, 
– centralne ogrzewanie, 
– instalacja wodno­kanalizacyjna.

Więcej informacji na stronie: https://smcentrum. bytom. pl/wolne­lokale­uzytkowe/ lub w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej „Centrum”, ul. Łużycka 12, Bytom.

lokal użytkowy 
do wynajęcia 
od stycznia 2026  
– Bytom, Rynek 5 

• Lokalizacja: 

– w ścisłym centrum  
– idealny na działalność 

handlową lub usługową. 
– bardzo dobra widoczność  

oraz duży ruch pieszy. 
• Otoczenie: ścisłe centrum 

z dostępem do sklepów, 
punktów usługowych 
i komunikacji miejskiej. 

• Powierzchnia: – 31,72 m2 
• Wyposażenie: 

– centralne ogrzewanie 
– instalacja wod­kan 
• Dostęp:  

– wejście od strony rynku 

Lokal użytkowy do 
wynajęcia od stycznia 
2026 r. – Łużycka 12

 • Powierzchnia: 45,07m2 
 • Lokalizacja: Lokal użytkowy, 

w pawilonie handlowym, znajdujący 
się na parterze idealny pod działalność 
handlową lub usługową, funkcjonalny 
układ lokalu  

 • Otoczenie: w pobliżu znajduje się 
Szkoła Podstawowa, Żłobek, sklepy 
spożywcze, apteka, Park Miejski im. 
hm. Franciszka Kachla, 
ogólnodostępny parking 

 • DOSTĘP:  

 – wejście bezpośrednio od ulicy  
 • Wyposażenie: 

– Instalacja elektryczna wod­kan  
– Centralne ogrzewanie 

Lokal użytkowy na wynajem 
Bytom, ul. Łużycka 12 – 
dostępny od lutego 2026 r., 
składający się z dwóch 
pomieszczeń

 • Lokalizacja: pawilon handlowo­usługowy. 
 • Otoczenie: w pobliżu znajduje się Szkoła 

Podstawowa, Żłobek, sklepy spożywcze, 
apteka, Park Miejski im. hm. Franciszka 
Kachla, ogólnodostępny parking. 

 • Dostęp: 1 wejście  
 • Powierzchnia pomieszczenia 1: 15,99 m2  
 • Wyposażenie:  

– instalacja elektryczna 
– instalacja wod­kan – do wspólnego użytku  
 • Powierzchnia pomieszczenia 2: 49,92 m2 
 • Wyposażenie:  

– instalacja elektryczna,  
– centralne ogrzewanie,  
– instalacja wodno­kanalizacyjna. 
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ny mają pełny makijaż, stroje od sty-
listek, buty na niebiotycznych obca-
sach, a  suknie więcej odsłaniają, niż 
zakrywają. To prawdziwa rewia mody, 
w dodatku ze sporą dawką erotyki.

Podwiązki na szczęście

Czerwona podwiązka na lewym udzie 
to talizman, który ma przynieść powo-
dzenie podczas egzaminu. Nie każdy 
wie, że przesąd z podwiązką wywodzi 
się z tradycji ślubnych (szczęście, płod-
ność, wierność, przejście w stan małżeń-
ski) oraz studniówkowych (pomyślność 
na maturze, odwaga). Korzenie ma 
w średniowiecznej Europie i zyskuje na 
popularności dzięki francuskiej kulturze 
w XVIII wieku jako element ozdobny 
i  symboliczny. Współcześnie to już 
głównie element zabawy i pamiątka. 

W zestawieniu z bieliźnianą sukienką 
przypominającą halkę z gołymi pleca-
mi może jednak wywoływać skojarzenia 
wyłącznie erotyczne, a to już z prawdzi-
wą elegancją nie ma wiele wspólnego.

Święto lansu?

- Studniówki to kolejne święto, które 
uległo ogromnej komercjalizacji - 
mówi socjolog dr Rafał Cekiera prof. 
Uniwersytetu Śląskiego.- Wydaje się, 
że zagubiła się w tym wszystkim idea 
tej imprezy. A  to przecież chodziło 
o  to, by uczniowie mogli odetchnąć 
od nauki, uświadomić sobie, że czas 
w liceum właśnie dobiega końca, zin-
tegrować się i wspólnie spędzić czas. 
Uważam, że brakuje takiej szkolnej 
atmosfery, której już nigdy potem nie 
będzie. Za wiele lat na pewno przyjem-
niej będzie się wspominało to, że np. 
grałem na gitarze podczas studniów-
kowego koncertu lub wymyśliłam nie-
bagatelną dekorację, niż to ile wydałem 
na ubranie. To powinna być integracja 
uczniów i całego środowiska szkolne-
go, a nie podział na tych, których stać 
na zakupy w  najdroższych sklepach 
i limuzynę oraz na resztę. Podobno są 
już powroty do studniówek w skrom-
nym wydaniu i może ten trend będzie 
bardziej widoczny też w  większości 
szkół, bo obecnie komercjalizacja tej 
uroczystości jest już zbyt duża.

Dziś studniówka zazwyczaj nie jest już 
pierwszym takim balem, na którym bywa 
młodzież. Wciąż jednak zarówno ucznio-
wie, a na pewnym etapie także rodzi-
ce prześcigają się w pomysłach na to, by 
impreza była na jak najwyższym pozio-
mie. Bywa, że wszyscy poddają się temu 
szaleństwu, ale wśród nich są także ci, któ-
rzy starają się tonować zapędy i emocje. 

Jak to jest w Bytomiu?

- Studniówka jest ważnym wydarze-
niem dla całej społeczności szkolnej, 
choć nie wszyscy w niej uczestniczą. 
Najczęściej uroczystość odbywa się 

2014

poza szkołą, w lokalach, restauracjach. 
Koszt takiej imprezy to 850 zł od pary. 
Dziewczyny ubierają się w suknie wie-
czorowe, a chłopcy w garnitury - mówi 
dr Barbara Freier-Pniok naczelnik 
wydziału edukacji w Bytomiu.

Jak opowiada Katarzyna Łoza, 
dyrektor l LO im. Smolenia stud-
niówki nadal są wielkim wydarze-
niem, chociaż bardzo się zmieni-
ły. - Osobiście tęsknię za tymi, które 
odbywały się w  naszej pięknej auli 
szkolnej i którym towarzyszyły nasze 
tradycje. I nie jest to tylko moje wra-
żenie. Nadszedł jednak rok, kiedy 
rodzice bezwzględnie podjęli decyzję 
o wyprowadzeniu studniówki ze szko-
ły. Od tej pory jesteśmy zapraszani do 
restauracji (Rezydencja, Biały Dom 
w Paniówkach). Zachowujemy część 
naszych tradycji, np. pasowanie na 
maturzystę.Z reguły wszyscy ucznio-
wie biorą udział w wydarzeniu, cho-
ciaż zdarzają się tacy, którzy odmawia-
ją. Stroje są wieczorowe, ale dowolne, 
a my nie mamy wpływu na ich wygląd. 
Sami staramy się, by rangę tego wyda-
rzenia podkreślić również swoim 
strojem. Koszt organizacyjny wynosi 
w przybliżeniu 250- 300 zł od osoby – 
mówi dyrektor. ■

Zaczęło się w Prusach

Nie ma dokładnej daty pierwszej 
studniówki, ale tradycja wiąże 
się z Prusami i rokiem 1788, 
kiedy wprowadzono tam 
maturę i zaczęto organizować 
bale dla maturzystów 100 dni 
przed egzaminem. Zwyczaj ten 
upowszechnił się w Polsce, 
choć w PRL był skromniejszy, 
a dziś studniówka jest już 
dużym, uroczystym balem. 
Początkowo organizowano go na 
uniwersytetach, a później trafił 
on do szkół średnich. Studniówkę 
tradycyjnie otwiera polonez.   

2025

2025
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Kulturalnie 
polecamy
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Marcin Hałaś

G
dyby nie ŚPAK, lokal 
przy na parterze, tuż 
przy styku bytomskiego 
Rynku z ulicą Krawiecką, 
być może powiększałby 

zasób ponurych pustostanów w cen-
trum naszego miasta. Ale w tym przy-
padku stało się - na szczęście - inaczej.

Andrzej  Benduski  mieszka 
w  Będzinie, jest magistrem inży-
nierem, absolwentem Politechniki 
Śląskiej. Od dawna prowadzi jednak 
samodzielną działalność gospodar-
czą, jest właścicielem fabryki mebli. 
Produkuje nowoczesne, ale jego pasją 
są meble dawne. Gromadzi je, odna-
wia, poddaje renowacji. - Od dawna 
myślałem o miejscu, w którym mógł-
bym pokazać te wszystkie stare meble, 
obrazy, lustra - mówi Benduski.

Wśród stylowych mebli

Jego marzenie skonkretyzowało się 6 
lat temu w Bytomiu. Prezydent nasze-
go miasta ogłosił wówczas program 
„Lokal na kulturę”. Zakładał on wynaj-
mowanie pustych lokali użytkowych 
artystom i organizacjom kulturalnym 
na preferencyjnych warunkach, oferu-
jąc atrakcyjne stawki czynszu, jednakże 
pod warunkiem, że w miejscach tych 
będzie prowadzona działalność kultu-
ralna. Żeby to umożliwić radni podjęli 
uchwałę znoszącą sztywne, minimalne 
stawki czynszu w  lokalach użytko-
wych.

Benduski przystąpił do ogłoszone-
go w Bytomiu konkursu „Lokal na kul-
turę” i w ten sposób uzyskał pomiesz-
czenia na ŚPAK-a, czyli Śląską 
Pracownię Artystyczno-Kulturalną, bo 
tak należy rozwijać ten skrót. Dzisiaj 

ŚPAK jest bodaj najładniej umeblowa-
nym lokalem Bytomia - można w nim 
podziwiać piękne kredensy, witryny 
oraz drobniejsze meble.

Początki nie były łatwe, bo naj-
pierw przyszła pandemia. Przetrwali 
jednak okres lockdownów i  spotkań 
w maseczkach. Potem życie zweryfiko-
wało pierwotne założenie, żeby ŚPAK 
był kawiarenką czynną codziennie. - 
Gdybym chciał zatrudnić pracownika 
na cały etat do codziennego funkcjo-
nowania kawiarni, musiałbym do tego 
dokładać - mówi Benduski. Dlatego 
obecnie ŚPAK jest czynny przede 
wszystkim w czasie imprez, których 

odbywa się tutaj kilka w miesiącu. Za 
to ceny kawy czy herbaty są bardzo 
niskie.

Koncerty i spotkania

W ŚPAK-u odbywają się regularnie 
koncerty muzyczne, spotkania literac-
kie i podróżnicze, a  także warsztaty 
rękodzieła artystycznego. Są artyści, 
którzy w  ŚPAK-u koncertują regu-
larnie: na przykład Bożena Związek 
i  jej Studio Piosenki 60-tka albo 
najmłodsi - uczniowie III Liceum 
Ogólnokształcącego im. Stefana 
Batorego w Chorzowie. Dwukrotnie 

występował tutaj już Dariusz Czarny, 
w  latach 2006-2012 członek zespo-
łu Stare Dobre Małżeństwo. Kolejny 
jego koncert w ŚPAK-u odbędzie się 
już w sobotę 31 stycznia. Z kolei Jerzy 
Kudełka, kiedyś aktor działającego 
w Bytomiu Teatru Wiatyk w  czasie 
spotkań poetyckich recytuje wiersze, 
a 11 listopada ubiegłego roku zorga-
nizował i przeprowadził w ŚPAK-u 
I  Turniej Jednego Wiersza imienia 
założyciela i szefa Wiatyku Romana 
Czubaka.

Plany na najbliższe dni są już spre-
cyzowane: 31 stycznia wspomnia-
ny koncert Dariusza Czarnego zaty-
tułowany „Światła i  cienie”. 7 lute-
go „Bal przebierańców w ŚPAK-u”, 
12 lutego „Zgromadzenie Tłustego 
Czwartku i  Nut Szalonych”, a  13 
lutego przedwalentynkowy koncert 
„Do zakochania jeden krok”, w czasie 
którego wystąpi wokalistka operowa 
Joanna Dziwisz.

Bytom. Zobacz inaczej

Śląska Pracownia Artystyczno-
Kulturalna ma już własne grono sta-
łych bywalców. Jest to publiczność 
w  większości starszego pokolenia. 
Ale Andrzej Benduski deklaruje, że 
jego „lokal na kulturę” jest otwarty 
dla osób w każdym wieku. W stycz-
niu rozstrzygnięty został zorganizo-
wany przez ŚPAK konkurs fotogra-
ficzny zatytułowany „Bytom. Zobacz 
inaczej”. Nadesłano nań prawie pół 
setki zdjęć. Pierwszą nagrodę zdobyła 
Agnieszka Szymczyk, drugą Ewelina 
Więckowska, a  trzecią Przemysław 
Neumann. Ponadto przyznano dwa 
wyróżnienia, których laureatami 
zostali Krzysztof Kazanowski oraz 
Małgorzata Szczepańska. ■

ŚPAK, czyli piękny lokal na kulturę

W ŚPAK-u po jednym ze spotkań. Pierwszy od prawej Andrzej Benduski
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„Śpiewajmy Jezusowi” - takie hasło 
przyświecało Miejskiemu Konkursowi 
Kolęd i Pastorałek. Zorganizowano go 
po raz 18. w Młodzieżowym Domu 
Kultury nr 1.

Przebiegające w świątecznej i przy-
jemnej atmosferze wydarzenie przycią-
gnęło przeszło 30 uczniów bytomskich 
szkół podstawowych. Inicjatorem 
całości była Szkoła Podstawowa nr 
46. im. Bractwa Kurkowego Grodu 
Bytomskiego.  

Członkowie jury zgodnie oceni-
li, że reprezentowali oni bardzo wyso-
ki poziom artystyczny, mocno się zaan-
gażowali w swe prezentacje, a do tego 
zadbali o odpowiednie stroje oraz cho-
reografię. Nic więc dziwnego, że licznie 
zgromadzona publiczność nie szczędzi-

ła braw słuchając nastrojowych utworów 
świątecznych, tradycyjnych kolęd, a także 
mniej znanych, ale pięknych pastorałek.

 Konkursowiczów podzielono na 
kategorie wiekowe. W  klasach 1-3 
pierwsze miejsce zajął Paweł Szot ze 

Szkoły Podstawowej nr 26, zaś drugie 
Zofia Śliwka ze SP nr 28. Trzecia była 
Sara Włodarczyk reprezentująca SP nr 
45. Wyróżnienie odebrała Dorota Łuć 
z SP nr 45. 

W gronie uczniów klas 4-6 
triumfowała Milena Kuniszewska 
z   Ogó lnoksz ta ł c ące j  Szko ł y 
Muzycznej, która wyprzedziła Natalię 
Skowronek ze SP nr 45 oraz Julię 
Ratyńską z  SP nr 28. Wyróżnienie 
w  tej kategorii trafiło do Alicji Kuś 
z  SP nr 42. I  wreszcie w  kategorii 
przedstawicieli klas 7-8 wygrała Julia 
Lewandowska ze SP nr 45. Dalsze 
lokaty zajęli Małgorzata Kiedos z SP 
nr 28, a także Łukasz Górski z SP nr  
46. Wyróżnienie powędrowało do Julii 
Nowakowskiej z SP nr 42.  AURE

BYTOM

Zaśpiewali kolędy Jezusowi
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• Wyścigi konne i towarzyszące im 
emocje pojawiły się już w „Lalce” 
Prusa. Ale dopiero teraz mamy 
pierwszy polski film fabularny 
o wyścigach i związanym z nimi haz-

ardem, polegającym na obstawianiu 
wyników. „Wielka Warszawska” 
to filmowa opowieść o młodym 
dżokeju marzącym o sportowej 
karierze. Zwieńczeniem tych marzeń 
jest udział w najważniejszej gonitwie 
w Polsce - Wielkiej Warszawsk-

iej. Główny bohater - Krzysiek 
wkracza w środowisko wyścigów 
konnych z naiwnością nowicjusza 
i entuzjasty. Dopiero po pewnym 
czasie orientuje się, że gonitwy to 
siatka zależności, potężnych in-

teresów i manipulowanie wynikami. 
A wszystko w krajobrazie Polski 
pierwszych lat tzw. transformacji 
ustrojowej. Film wyreżyserow-

any przez Bartłomieja Ignaciuka 
jest postrzegany jako domknięcie 
nieformalnej trylogii Jana Purzyck-

iego, gdyż niesie podobne emocje 
i klimat. Przypomnijmy, że współsce-

narzysta „Wielkiej Warszawskiej” 
Jan Purzycki w latach 80. napisał 
scenariusze do „Piłkarskiego pokera” 
oraz kultowego filmu „Wielki Szu”.  
„Wielką Warszawską” można zo-

baczyć w Cinema City Bytom. 

• A w Operze Śląskiej krótka przer-
wa od karnawałowego repertuaru. 
We wtorek, sobotę i niedzielę - 27, 
31 stycznia oraz 1 lutego na dużej 
scenie zostaną zaprezentowane 
spektakle „Balu maskowego” 
Giuseppe Verdiego. Natomiast 
w niedzielę 1 lutego o godz. 11 
w sali im. Adama Didura odbędzie 
się kolejne spotkanie w Salonie 
Poezji i Muzyki Anny Dymnej. 
Tym razem gościem prowadzącej 
spotkanie Jolanty Niestrój-Mal-
isz będzie znakomity aktor Artur 
Święs, związany z Teatrem Śląskim 
w Katowicach oraz teatrem Roz-

rywki w Chorzowie. Jest artystą 
wybitnym - zagrał najważniejsze 
role dramatyczne: Hamleta i Edypa, 
ale świetnie odnajduje się także 
w repertuarze musicalowym. Obec-

nie w Teatrze Rozrywki występuje 
jako Herr Schultz w „Cabarecie”. 
W niedzielę w Operze Śląskiej 
zaprezentuje Sonety Williama 
Szekspira.
• W sobotę 31 stycznia Pałac 
w Miechowicach oraz Muzeum 
Domek Matki Ewy zapraszają na 
„oprowadzanie z opowieścią” po 
Pałacu oraz domku Matki Ewy na te-

renie Ostoi Pokoju przy ul. Dzierżo-

nia. Początek o godz. 10.  MH

ŚPAK WYSTARTOWAŁ W 2020 ROKU. ZARAZ POTEM NADESZŁA PANDEMIA COVID I LOCKDOWN 
INSTYTUCJI KULTURY. ŚLĄSKA PRACOWNIA ARTYSTYCZNO-KULTURALNA PRZETRWAŁA JEDNAK TEN 
NIEDOBRY CZAS I DZIAŁA DO DZISIAJ. W LOKALU PRZY UL. KRAWIECKIEJ 2 KILKA RAZY W MIESIĄCU 
ODBYWAJĄ SIĘ KONCERTY I RÓŻNOTEMATYCZNE SPOTKANIA.

eprasa.pl b4e2533312
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Tomasz Nowak

G
łówny sztab jak zwykle przy-
gotowali harcerze z  hufca 
ZHP. To z  jego siedziby na 
wielkie kwestowanie wyru-
szyło niemal dwustu wolon-

tariuszy wyposażonych w puszki, smycze, 
identyfikatory oraz czerwone serduszka 

rozdawane tym, którzy datkami wsparli 
akcję.  

Imprez  przygotowano bez liku. Na 
placu Sobieskiego odbył się pokaz ewolu-
cji na nartach i snowboardzie. Fruwający 
zawodnicy popisywali się korzystając ze 
specjalnie ustawionej konstrukcji zasypa-
nej śniegiem. Z tego miejsca też wieczorem 
wyruszył w stronę parku miejskiego barw-

ny, prowadzony przez Orkiestrę Power of 
Winds korowód.

Dotarł on w rejon muszli koncertowej, 
bo tam od wczesnego popołudnia trwał 
koncert. Na scenie scenie grały i śpiewały 
zespoły Trzecia Faza, BLEND, Artefakt, 
a  także Blacklight. Widowiskowy pokaz 
dali podopieczni Szkoły Tańca Warsztat, 
odbywały się licytacje, a  pracownicy 
Centralnej Stacji Ratownictwa Górniczego 
urządzili pokaz sprawności. Wieczorem jak 
zwykle w niebo wysłano światełko.   

 Po raz czwarty do grania z  WOŚP 
przyłączyło się Centrum Sportów 
Wspinaczkowych i  Siłowych Skarpa 
Bytom. Można było zabawić się na miejscu 
i wylicytować roczny karnet open lub dzień 
z  routesetterami. Z  kolei Opera Śląska 
przygotowała wyjątkowe aukcje, dzięki 
którym można było zajrzeć za kulisy teatru 
i przeżyć niepowtarzalne chwile w świe-
cie opery. Licytowano też dzień z  soli-
stą Andrzejem Lampertem, a także lekcję 
baletową z Michaliną Drozdowską, solistką 
zespołu baletu Opery Śląskiej.

Wielką Orkiestrę wsparło też 
Górnośląskie Stowarzyszenie Kolei 
Wąskotorowych.  ■

Wielki koncert Wielkiej Orkiestry 

Wolontariusz z puszkami to od lat podstawa WOŚP
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JAK CO ROKU ODBĘDZIE SIĘ ZIMOWA 
FERIADA ARTYSTYCZNA. TYM RAZEM 
JEDNAK W NIETYPOWYM MIEJSCU. 

Feriada Artystyczna to coroczne zajęcia edukacyjno-ar-
tystyczne organizowane dla najmłodszych przez Bytomskie 
Centrum Kultury w czasie dwutygodniowej zimowej przerwy 
w nauce. W tym roku gmach Beceku jest jednak wyłączony 
z użytkowania za sprawą trwającej tam modernizacji. Mimo to 
Feriada się odbędzie, tyle że w innym, nietypowym miejscu, czyli 
w Centrum Handlowym M1 przy ul. Strzelców Bytomskich 86.

W tym roku przewodnim tematem Feriady będą kultu-
ry różnych kontynentów. Zostaną one przedstawione podczas 
kreatywnych warsztatów animacyjnych i artystycznych, łączą-
cych zabawę ze sztuką oraz poznawaniem kultur z całego świata. 
Program Feriady został podzielony na tematyczne bloki, reali-
zowane podczas dwóch tygodni zajęć, które będą odbywały się 
od poniedziałku do piątku. Uczestnicy wyruszą w artystyczną 
podróż po różnych kontynentach, poznając ciekawostki, tradycje 
i sztukę odległych zakątków globu.

W pierwszym tygodniu (od 16 do 20 lutego) dzieci odkry-
ją m.in. tajemnice Antarktydy,  Hajwajów, Australii i Ameryki 
Południowej. Drugi tydzień Feriady (od 23 do 27 lutego) będzie 
czasem spotkania ze Skandynawią, Afryką oraz Chinami. Finał 
Feriady upłynie pod znakiem Ameryki Północnej i  świata 
Dzikiego Zachodu. Uczestnicy stworzą teatralne etiudy w kli-
macie westernu i własnoręcznie wykonają indiańskie pióropusze.

Zajęcia będą się odbywały w dwóch grupach wiekowych: 
7-9 oraz 10-12 lat. Koszt uczestnictwa w 1 warsztatach wynosi 
30 zł, a bilety można kupować on-line na stronie Bytomskiego 
Centrum Kultury. ET

Feriada i inne 
kontynenty
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BYTOM. UDAŁ SIĘ ZORGANIZOWANY W ZESZŁĄ NIEDZIELĘ 34. FINAŁ WIELKIEJ 
ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY W WERSJI BYTOMSKIEJ. SPORO SIĘ DZIAŁO, 
ATRAKCJI NIE BRAKOWAŁO.  

eprasa.pl b4e2533312
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Aleksandra Giczewska

To sałatka idealna jako kulinarne 
przejście między zimą a nadchodzącą 
wiosną — jeszcze oparta na burakach 
i  sycących dodatkach, ale już lekka, 
świeża i pełna kontrastów. Delikatna 
słodycz buraka i gruszki spotyka się 
tu ze słoną fetą, chrupiącymi orzecha-
mi i balsamiczną nutą, tworząc prostą, 
a jednocześnie bardzo elegancką kom-
pozycję.
Przygotowanie:
Na dużym, płaskim talerzu rozłóż 
sałatę, tworząc lekką bazę z roszponki 
lub rukoli. Ugotowane buraki pokrój 
na mandolinie w bardzo cienkie pla-
sterki i  ułóż je na sałacie, delikat-
nie nachodzącymi na siebie kręgami, 
na wzór carpaccio. Gruszkę również 
pokrój w cienkie plasterki, wcześniej 
wykrawając gniazdo nasienne, i rozłóż 
ją pomiędzy burakami. Całość skrop 
z sokiem z cytryny, aby nadać warzy-
wom świeżości. Na patelni podgrzej 
orzechy włoskie z  odrobiną miodu 
lub cukru, karmelizując je krótko na 
małym ogniu, aż staną się lekko złoci-

ste i błyszczące, po czym rozsyp je na 
sałatce. Całość posyp pokruszoną fetą, 
oprósz świeżo mielonym pieprzem 
i polej sosem balsamicznym tuż przed 
podaniem.

Wskazówki:
•  Im cieńsze plasterki buraka i gruszki, 

tym bardziej elegancki efekt — man-
dolina naprawdę robi tu różnicę.

•  Jeśli lubisz wyraźniejsze smaki, 
wybierz rukolę; roszponka da łagod-
niejszy efekt.

•  Feta najlepiej smakuje pokruszo-
na tuż przed podaniem — nie 

Sałatka a’la carpaccio 
z buraka i gruszki

•  roszponka lub rukola
•  ugotowane buraki
•  1–2 gruszki
•  ser feta

•  orzechy włoskie
•  oliwa z oliwek
•  miód lub cukier
•  sos balsamiczny (glaze lub 

redukcja)

•  świeżo mielony pieprz
•  sok z cytryny (ok. 2 łyżki)

Lista zakupów:

  OLKA FASOLKA GOTUJE

wyschnie i zachowa swoją kremo-
wość.

• Sałatkę składaj bezpośrednio przed 
serwowaniem, aby liście pozostały 
świeże i jędrne.

Więcej wskazówek  
oraz prostych, szybkich i tanich 
przepisów znajdziecie na moim 
profilu w serwisie  

Instagram: @olkafasolkaa  

i Facebook: @olkafasolkagotuje.

eprasa.pl b4e2533312
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Tomasz Nowak

F
ilozofy z roztomajtych epok 
możno i niy poradzili tak fest 
dobrze godać (ale tak blank 
pewne to przeca niy ma), ale 
my mogymy łobejrzeć, jak 

by to boło, keby poradziyli. Arystoteles 
powiedział kiedyś: „Niektórzy ludzie są 
tak oszczędni, jakby mieli wiecznie żyć, 
inni tak rozrzutni, jakby mieli natych-
miast umrzeć”. Po naszymu pedziołby 
tak: Niyftorzi ludzie som szporobliwi, 
choby mieli żyć wiecnie, inksi to take 
przesmolyńce, choby mieli zaroz kit-
nonć. 

A znocie słowa Seneki: „Jeśli chcesz 
być kochanym, kochaj sam”? Seneka 
Ślonzok godołby tak: Chces co by 
ci przoli, musis som przoć. I w  tym 
samym tymacie zacytuja Sokratesa: 
„Nie zestarzeje się serce, które kocha”. 
Łod Sokratesa naszego synka uslysze-
liby my: Niy zestarzeje sie serce, ftore 
przaje”. Ja, ło przoniu filozofy goda-
li chyba nojwiyncy, bo tyz przonie to 
tymat nojciekawszy i nojtrudniejszy. 
Publiliusz Syrus pedzioł kejś: „Nikt 
nie może uciec ani przed śmiercią, ani 
przed miłością”. I kożdy bydzie zgodny, 
bo mioł chop recht. I jak tyn Publiliusz 

Syrus nauczołby u nos, to musiołby sie 
ta swoja myśl przełonacyć na: Żodyn 
niy poradzi citnonć ani przed śmier-
ciom, ani przed przoniym. A niyftorzi 
dodowajom jesce, co żodyn niy poradzi 
uciyc przed podatkami. Spytejcie sie Al 
Capone, jak niy chcecie wierzić. 

  Idymy dali. Cyceron powtorzoł 
niy roz: „Historia jest nauczyciel-
ką życia”. To tyz jest prowda, a u nos 
sie godo: Historia to jest rechtorka 
życio. Casym filozofy dowali pozór 

na tych, co nic ciekawego, ani mon-
drego niy majom do pedzynio. No, 
takich ludzi zowdy musiałoby być 
mocka, a dzisioj to chyba jesce wiyn-
cy. Kożdego dnia łobejrzicie ich we 
telewizji, abo we internecie. Fulajom 
i  fulajom, a  skońcyć niy poradzom. 
Parmenides mioł do nich tako godka: 
„Kto nie ma o czym mówić - rozpra-
wia o  niczym”. Po naszymu bydzie: 
Fto niy mo ło cym godać, łosprawio 
ło nicym”. Ale idzie to pedzieć krócy: 
Niy mos nic do pedzynio, ino fandzo-
lis. Do tych samych ludzi mondre zda-
nie mioł Zenon z Kition: „Natura dała 
nam jeden język, a dwoje uszu po to, 
ażebyśmy słuchali dwa razy więcej, niż 
mówimy”. Wersjo ślonsko bydzie tako: 
Natura dała nom jedyn jynzyk, a dwoje 
uszu skuli tego, coby my suchali dwa 
razy tyla, co godomy. 

Starożytnych sentyncji momy 
mocka. Jo jest rod taki: „Spiesz sie 
powoli”. Niy ma pewności, fto to 
pedzioł, ale godajom, co cysorz August. 
Możno boł łon kejś we Bytoniu, abo 
we Radzionkowie, wloz do sklepu, 
wejrzoł na nerwowo sprzedowac-
ka i pedzioł do ni: uwijej sie pomału. 
A łona mu na to: mocie recht, wezna 
sie to po leku. ■

Popiersie Arystotelesa z Muzeum w Luwr 
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Tomasz po naszymu

Co by nom pedzioł 
Arystoteles? 

 BARAN 

Przedziwne pomysły. Żale i pretensje. A wszystko 
z powodu przykrości, nad którymi powinno się szybko 
przejść do porządku dziennego. Uwaga! Barany żonate 

(zamężne) - w wyniku przedziwnego splotu okoliczności - rozdźwięki 
i to dość niebezpieczne... W działaniach zawodowych duży wysiłek, 
ale w zasadzie wykorzystujesz każdy pretekst, który usprawiedliwia 
odłożenie choćby o kilka dni realizację uciążliwych zobowiązań.

 BYK

Sympatyczny i zabawny tydzień. Uśmiechasz się do 
wszystkich, ponieważ nie ma takiego zadania, które 

stawiałoby opór. W rodzinnym domu niespodzianki. Poczucie 
wspólnej więzi. Znów mówisz z partnerem jednym głosem. 
Również w pracy z niebywałą łatwością wysuwasz się na czoło 
zespołu. Stawiaj na Raka i Barana.

BLIŹNIĘTA
Bardzo wysoka temperatura uczuciowa i całkowita 
bezradność wobec pojawienia się rywala. Tolerancja 
w zaniku? A więc komplikacje, komplikacje... Przyda się 

rada osoby doświadczonej i roztropnej, aby podtrzymała cię na duchu 
i ustrzegła przed podjęciem nieodpowiednich kroków. Najlepszy 
przyjaciel-doradca spod znaku Wagi. W pracy duże zmiany.

 RAK
Wszystko w porządku. Właśnie w tym tygodniu 
trzeba będzie podjąć ważne (dla całej rodziny) 
decyzje. Dobre i pożyteczne kontakty z przyjaciółmi 

starej daty. W pracy innowacje. Ale także przetasowania. 
Nowy podział ról. Teraz prawdopodobnie ty zagrasz pierwsze 
skrzypce. To najlepszy okres szczególnie dla Raków uzdolnionych 
artystycznie, które mogą liczyć na życiowy sukces.

 LEW

Niemal wszystkie Lwy pozostaną pod wpływem 
dwóch prądów. Pierwszy skłania do podjęcia 
zdecydowanych zmian (nieprzeparta chęć kierowania 

się racjami serca?), drugi wskazuje stabilizację i swego rodzaju 
duchowy komfort. A co wybierzecie, co przeważy? W znacznej 
mierze zależy, niestety, od przypadku.

 PANNA
Klimat łagodzenia konfliktów. Właśnie w tym 
tygodniu niejedna Panna odegrać może istotną rolę 
w skomplikowanej misji w charakterze mediatora. 

Partnerowi nie zawsze to w smak. Uważa, że za wiele czasu 
i energii poświęcasz bliźnim, ale i tak możesz liczyć na jego 
wyrozumiałość. W pracy wszystko w porządku.

 WAGA

Spory i jałowe dyskusje. Po wielu godzinach powrót 
do punktu wyjścia. Chciałbyś się pokazać w jak 
najlepszym świetle, ale rzecz całą gmatwa brak 

logicznej argumentacji. Marnotrawiony czas ucieka. Nikt go nie 
zwróci. W pracy interesujące perspektywy. Dlaczego nie chcesz 
lub nie potrafisz tego wykorzystać? Wolisz kreować konflikty, 
umacniać legendę o dawnej doskonałości.

 SKORPION
Duże ożywienie i to we wszystkich dziedzinach. 
A powód? Niespodziewanie pomyślne zażegnanie 
groźnego, rodzinnego konfliktu. Cały tydzień miły 

i sympatyczny. Również w pracy wszystko rozwija się w myśl 
założeń. Potrafisz zręcznie chwycić wiatr w swoje żagle i nie 
przejmujesz się drobnymi nieporozumieniami. Zawsze możesz 
liczyć na poparcie przełożonych i najbliższych kolegów.

STRZELEC
Interesujące spotkania towarzyskie, które z reguły 
łączą sprawy prywatne i służbowe. Niektórzy uważają, 
że właśnie teraz pragniesz wykorzystać sprzyjające 

prądy. W sercu drobne perturbacje. Chyba najbliższa osoba nie 
na każdy temat myśli podobnie jak ty i nie pod wszystkim by się 
podpisała. W działaniach zawodowych szykują się duże zmiany.

 KOZIOROŻEC
Twoja chęć zdominowania całego otoczenia da się 
bliskim we znaki. Nie dasz nikomu dojść do słowa. 
Bez przerwy dowodzisz, że masz rację i uważasz, że 

nigdy się nie mylisz. Twój partner już nie ma siły walczyć o własne 
zdanie, o własną indywidualność. Szkoda, że nie potrafisz docenić 
pozytywnych rozstrzygnięć w życiu rodzinnym.

 WODNIK
Niejeden Wodnik na początku tygodnia poczuje się 
jak w pułapce. Zagubienie... Niedowartościowanie... 
Przekonanie, że prześladuje cię pech. Na szczęście 

szykuje się zasadniczy zwrot w krzywej powodzenia. 
Nareszcie potrafisz sam zadecydować o swej przyszłości (przy 
akompaniamencie wielkiego zakochania). W domu atrakcyjne 
plany związane z wyjazdem.

RYBY
Pole do popisu przed Rybami obdarzonymi 
talentem dyplomaty i negocjatora. Wielki przypływ 
inwencji w łagodzeniu sporu powaśnionych stron. 

Niecodzienne wydarzenia w pracy. Frapujące obowiązki. Nie 
popełniasz błędu! Jesteś precyzyjnie zaprogramowany jak komputer. 
Doczekasz się też uznania przełożonych. W weekend skorzystaj 
z zaproszenia znajomych. Karnawał niedługo się skończy.    

Horoskop na tydzień

Polska 2050 wygląda jak druży-
na, która zapomniała, jak się gra 

— podzielona na frakcje, z liderem 
w tle i chaos na pokładzie. Szymon 
Hołownia obserwuje swoje impe-

rium rozsypujące się szybciej niż 
domek z kart.

Donald Tusk błaga Unię o uwagę, 
bo Trump robi show w Davos. 
Premier zabiega o europejską soli-
darność, podczas gdy za oceanem 
Trump rozkręca teatr geopoli-
tyczny i zostawia europejskich 
liderów z kwaśną miną.

Sondaże pokazują, że rząd się 
sypie — i to nie od zimy. Na-

jnowsze badania poparcia wska-

zują, że rządowa koalicja powoli 
acz konsekwentnie traci grunt 
pod nogami — PiS depcze im po 
piętach, a centrystyczne marze-

nia topnieją szybciej niż śnieg 
w styczniu.

Dramat Zbigniewa Ziobry wyglą-
da jak polityczny thriller. Potenc-

jana utrata immunitetu Zbigniewa 
Ziobry w Sejmie stało się wy-

darzeniem, które więcej mówi 
o polskim spektaklu politycznym 
niż niejeden sezon serialu. A on 
spokojnie zajada się bograczem 
nad Dunajem i mam wrażenie, że 
śmieje się z tego wszystkiego.

Davos i Grenlandia: polski 
polityczny stand-up międzynaro-
dowy. Kiedy świat toczy poważne 
debaty, polska polityka jak zwykle 
wplątuje się w transatlantyckie 
kłótnie w schemacie premier kon-

tra prezydent. Kto wygra ten epicki 
pojedynek retoryki?

Wracamy do Polski 2050 - to nie-
mal wewnętrzny reality show bez 
finału. Frakcje w partii Hołowni ry-

walizują jakby na stole był o ostatni 
kawałek tortu — tylko efektu brak, 
za to dramatów coraz więcej.

Premier kontra media międzynar-
odowe: -  "Zrozumcie nas, 
jesteśmy w kropce". Premier 
publikując kolejne apele o jedność 
i rozsądek, przypomina trochę 
zaplątanego konferansjera na im-

prezie, która nieco wymknęła mu 
się spod kontroli.

Polityczna Panika: sondaż, 
w którym prezydent Karol Naw-
rocki wygrywa… debatę o tym, 
kto jest najważniejszy. Nowy 
sondaż pokazuje, że prezydent 
Nawrocki wyprzedza w oczach 
opinii publicznej lidera PiS Jarosła-

wa Kaczyńskiego — coś jak  
klasyczna wymiana miejsc  
w kolejce, tylko bez logicznego  
uzasadnienia.MAK

A teraz coś  
z zupełnie innej  
beczki

eprasa.pl b4e2533312
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KUPON

4

Nagrodą za prawidłowe rozwiązanie krzyżówki jest 
talon wartości 50 zł na usługi, 

które oferuje Gabinet Kosmetyczny Classic. 
Rozwiązania krzyżówki prosimy 

przesłać na adres redakcji 
41-902 Bytom, Rynek 19

Z dopiskiem: wyrażam zgodę na publikację danych osobowych  
(imienia i nazwiska) w tygodniku Życie Bytomskie.

GABINET KOSMETYCZNY CLASSIC
Katarzyna Król, ul. Murarska 1/1 Bytom, 

Tel. 797 279 560

Oferujemy szeroki zakres  

usług kosmetycznych.  

Stylizację brwi i rzęs. 

Stylizację paznokci. Pedicure. Makijaż.
Nagrodę za prawidłowe rozwiązania krzyżówki nr 3 

otrzymuje Pani Ewelina Zarębska. Gratulujemy!

26 stycznia 2026

eprasa.pl b4e2533312
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USŁUGI

ELEKTRYK 662-721-765.
ANTENY sat, tv, domofony. NEON 
604-231-094.
GŁADŹ, malowanie, kafelkowanie, 
panele. 508-241-279.
WYCINKA, skracanie drzew. Opróż-
nianie mieszkań. 607-219-491.
CYKLINIARSKIE.  Układan ie . 
32/282-58-07, 501-604-735.
ŁAZIENKA- remont również dla nie-
pełnosprawnych, tel. 507-055-024.
ODNAWIANIE wanien. 32/384-
91-98.
0 zł dojazd w centrum Bytomia. Na-
prawa sprzętu AGD. Umiarkowane 
ceny. 791-268-219.
MALOWANIE, tapetowanie, gładzie, 
kafelkowanie. 798-579-256.
NAPRAWY, remonty, malowanie, 
tapetowanie, łazienki, kafelkowa-
nie. Wod.-kan., gaz., elektryczne.  
 503-499-438.

DAM PRACĘ
FIRMA budowlana poszukuje pra-
cowników ogólnobudowlanych. 
Oferujemy atrakcyjne wynagrodze-
nie oraz pracę w zgranym zespole. 
Kontakt: mail: biuro@pol-and.pl, tel. 
505434975 

NIERUCHOMOŚCI
SZUKAM mieszkania do 40 m2 z 
ogrzewaniem miejskim. 504-999-
458. 
KUPIMY: dom, mieszkanie, kamieni-
cę, garaż, działkę, ogródek, udziały w 
nieruchomościach. Nieuregulowany 
stan prawny, zadłużone i inne. 518-
559-443. Cały Śląsk.

MOTORYZACJA
AUTOZŁOMOWANIE. 515-274-
430.
AUTOHANDEL. Kupię każdy samo-
chód osobowy, dostawczy. 509-796-
001, 798-835-341.
AUTOSKUP. Płacimy gotówką. Naj-
lepsze ceny, dojazd. 515-274-430, 
602-871-305.

Śląskie Centrum  
Medycyny Sądowej 

w Bytomiu przy  
ul. Piekarskiej 103 

665 100 353  
www.scms.com.pl

Oferujemy pełną gamę badań 

histopatologicznych i cytologicznych:

Badania immunohistochemiczne.•	

Cytologiczne z materiału dostarczonego – •	
cytologia ginekologiczna, materiał z biopsji.

Cytologiczne z wykonaniem biopsji •	
aspiracyjnej cienkoigłowej pod kontrolą USG.

Możliwość uzyskania wyniku w dniu badania.•	

Pełny zakres badań w dziedzinie medycyny •	
sądowej oraz szeroki zakres opiniowania 

medyczno-sądowego w sprawach karnych 

oraz cywilnych.
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OGŁASZA III PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY NA SPRZEDAŻ 
– USTANOWIENIE PRAWA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALI 

MIESZKALNYCH: 
 1. przy ul. Narutowicza 10/16 w Bytomiu 
Powierzchnia lokalu 42,00 m2 (1 pokój, kuchnia, przedpokój, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na trzecim piętrze, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazowa. 
Kwota wywoławcza wynosi 172 970,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 4 200,00 zł. 
Wadium 8 700,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 10.00. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl 
 
 2. przy ul. Władysława Łokietka 7A/14 w Bytomiu 
Powierzchnia lokalu 44,10 m2 (2 pokoje, przedpokój, kuchnia, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na czwartym, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazową, co. 
Kwota wywoławcza wynosi 159 600,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 3 700,00 zł. 
Wadium 8 000,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 10.30. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl 
 
 3. przy Placu Żeromskiego 6/2 w Bytomiu 
Powierzchnia lokalu 23,94 m2 (1 pokój, przedpokój, kuchnia, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na parterze, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazową, co. 
Kwota wywoławcza wynosi 96 971,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 4 100,00 zł. 
Wadium 4 900,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 11.00. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl 
 
 4. przy ul. Kużaja 72A/15 w Radzionkowie  
Powierzchnia lokalu 55,00 m2 (3 pokoje, przedpokój, kuchnia, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na czwartym piętrze, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazową, co. 
Kwota wywoławcza wynosi 177 800,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 3 300,00 zł. 
Wadium 8 900,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 11.30. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl  
 

OGŁASZA II PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY NA SPRZEDAŻ 
– USTANOWIENIE PRAWA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALI 

MIESZKALNYCH: 
 1. przy ul. Strzelców Bytomskich 240C/15 w Bytomiu 
Powierzchnia lokalu 50,30 m2 (2 pokoje, przedpokój, kuchnia, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na czwartym, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazową, co, ccw. 
Kwota wywoławcza wynosi 192 525,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 3 900,00 zł. 
Wadium 9 700,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 12.00. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl 
 

OGŁASZA I PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY NA SPRZEDAŻ 
– USTANOWIENIE PRAWA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALI 

MIESZKALNYCH: 
 1. przy ul. Szymały 220/1 w Bytomiu 
Powierzchnia lokalu 50,40 m2 (2 pokoje, przedpokój, kuchnia, łazienka z w. c.). 
Lokal usytuowany jest na parterze, w budynku 5-kondygnacyjnym. 
Lokal wyposażony w instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną, gazową, co, ccw. 
Kwota wywoławcza wynosi 230 300,00 zł. 
Postąpienie w licytacji wynosi 4 600,00 zł. 
Wadium 11 600,00 zł, płatne przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni: 
PKO BP S.A. o/Bytom 72 1020 2368 0000 2702 0021 8529 lub 
ING Bank Śląski o/Bytom 22 1050 1230 1000 0002 0386 4202.  
Dowód wpłaty wadium należy przedłożyć w siedzibie Spółdzielni najdalej do dnia 11.02.2026 r. 
Termin przetargu: 12.02.2026 r. godz. 12.30. 
Warunki szczegółowe przetargu znajdują się na stronie internetowej www.naszdom.bytom.pl

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nasz Dom” 
w Bytomiu, ul. Szymały 126
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ważne 
telefony

BIURO REKLAM
 I OGŁOSZEŃ
 TYGODNIKA 

ŻYCIE BYTOMSKIE

Zapraszamy!
41-902 Bytom, Rynek 19

e-mail:  
reklama@zyciebytomskie.pl, 

 tel. 508-659-284

Pogotowie ratunkowe 999

Pogotowie ratunkowe
w Radzionkowie 999

Policja 997, 112, 478-533-200

Straż pożarna 998, 478-510-200
sekretariat: 478-510-220

Dyżurny Straży Miejskiej
986, 32/281-18-24
(przez całą dobę)
skargi sms 530-809-400 

(tylko dla osób głuchoniemych)

Zgłaszanie awarii wodociągów
i sieci kanalizacyjnej 994 

(połączenie bezpłatne)

Miejski Zarząd Dróg i Mostów  
32/396-97-01

Bytomskie Przedsiębiorstwo
Komunalne 32/396-71-00 

Powiatowa Stacja Sanitarno
– Epidemiologiczna
ul. Moniuszki 25, 41-902 Bytom
tel. 32 397-66-66
fax. 32 397-66-00
poniedziałek – piątek 7.30 – 15.05

Powiatowe Centrum
Zarządzania Kryzysowego  
32/ 388-76-15

POGOTOWIA:
Gazowe 992, 32/ 398-50-00
Energetyczne 991, 32/ 303-09-91
Wodno-kanalizacyjne  
32/ 396-71-74 (połączenie bez-

płatne) i 32/ 396-71-05

Telefon zaufania AA we wtorki,
środy, czwartki w godz. 17.30-
19.30 32/ 280-60-00

Skład: Paweł Przygodziński (EMILDESIGN)
Druk: Polska Press Sp. z o.o.
Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada, 
materiałów niezamówionych nie zwraca, 
zastrzegając sobie prawo do ich adiustacji 
i skrótów.

Tygodnik lokalny ukazujący się w Bytomiu i Radzionkowie.
Wydawca: Życie Bytomskie Sp. z o.o. (nr KRS 0000 49 0060)
Redaguje zespół: Tomasz Nowak - redaktor naczelny, 
Marcin Hałaś, Małgorzata Himmel
Biuro reklam i ogłoszeń: Mariola Kubica tel. 508-659-284,  
e-mail: reklama@zyciebytomskie.pl

41-902 Bytom, 
Rynek 19

Czy w Twojej rodzinie 
jest problem z 

alkoholem?

Przyjdź, 
pomożemy Ci.

Bytomskie Stowarzyszenie 
Rodzin Abstynenckich 

„Odrodzenie".

Zapraszamy codziennie  
od poniedziałku do niedzieli  

w godz. 17.00-19.00,
ul. Wrocławska 5/13,  

tel. kont. 32/280 60 00. 

Twoja firma potrzebuje 
reklamy?

Zadzwoń 508-659-284

napisz reklama@
zyciebytomskie.pl

eprasa.pl b4e2533312
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Tomasz Nowak

 

- Biorąc pod uwagę osiągane przez 
nas wyniki mieścimy się w  pierw-
szej piątce w kraju, nie licząc klubów 
akademickich. Jesteśmy zatem czoło-
wym klubem w Polsce - mówi z dumą 
prezes MKS MOSM Bytom, Maciej 
Kurylas. - W roku 2025 nasi sportow-
cy przywieźli 10 medali z mistrzostw 
kraju rozgrywanych na otwartym 
stadionie i  w halach. Można zatem 
powiedzieć, że jesteśmy multimedali-
stami. Z naszego klubu wyszli olim-
pijczycy: Marek Plawgo, Magdalena 
Stefanowicz oraz Maciej Wyderka. 
Przed dwójką tych ostatnich zapewne 
jeszcze sporo triumfów.

Najlepsi na Śląsku

MKS MOSM istnieje od początku 
lat 80. Trenuje w nim przeszło dwustu 
młodych sportowców w kategoriach 
wiekowych od U12 do U23. Uprawiają 
biegi, skoki w dal i wzwyż, trójskok, 
rzuty oszczepem i  dyskiem, a  także 
pchnięcie kulą. Młotem nie rzucają, ale 
to tylko dlatego, że przez brak warun-
ków nie mogą: - Mamy bardzo dobrze 
ułożoną i sprawnie działającą strukturę 
- podkreśla Kurylas. - Nasze bogactwo 
to przede wszystkim świetni, doświad-
czeni działacze oraz trenerzy, którzy 
wychowali wielu mistrzów, że wspo-
mnę chociażby o Januszu Szczyrku. Na 
Śląsku jesteśmy zdecydowanie najlepsi, 
wygrywamy z dużo bogatszymi, więk-
szymi miastami. Wiele miast mających 
świetną infrastrukturę lekkoatletyczną 

nie jest w stanie zbliżyć się do wyni-
ków osiąganych przez nas.

Niestety, podopieczni MKS 
MOSM od lat nie mogą się doczekać 
stadionu lekkoatletycznego z prawdzi-
wego zdarzenia. - Czekamy na decy-
zję o  jego budowie, ale jesteśmy jak 
dotąd pomijany co jest pozbawione 
jakiejkolwiek logiki sprawiedliwo-
ści.  Mamy projekt, a po rozmowach 
z ministrem sportu także zapewnienie, 
że otrzymamy dofinansowanie sięga-
jące 50 procent kosztów ( inwestycja 
strategiczna). Koszt całości szacuję na 
25 milionów. Reszta zależy od miasta, 
liczymy, że da impuls, coś zaproponuje, 
chociażby sięgając po wzorce wypraco-
wane gdzie indziej. Teren też chcieli-
byśmy dostać od niego, jest przecież 
plac po dawnym stadionie Polonii 
Bytom, są okolice Szybu Witczak, czy 
działki w rejonie Plejady. One się ide-
alnie nadają i co najważniejsze mogą 
stanowić bezgotówkowy wkład własny 
miasta.

Inwestycja dla wszystkich

Na razie zatem z konieczności zawod-
nicy MKS MOSM Bytom ćwiczą na 
wynajętych obiektach (także w czeskiej 
Ostrawie!) oraz na krótkiej bieżni przy 
bytomskim liceum sportowym. Ale to 
tak, jakby kazać pływakom trenować 
na basenie dziesięciometrowym lub 
hokeistom grać na jednej połowie tafli. 
- Stadion jest nam potrzebny, uważam, 
że po zbudowaniu boiska piłkarskiego 
i lodowiska, za czym zresztą też opto-
waliśmy, bo to obiekty jak najbardziej 
potrzebne, nadszedł najwyższy czas na 

to, by wreszcie postawić na lekkoatle-
tykę - stwierdza prezes MKS MOSM 
Bytom.

I dodaje: - To inwestycja ogólno-
miejska, korzystna dla wszystkich. 
Stadiony lekkoatletyczne są z natury 
rzeczy otwarte dla mieszkańców, oni 
też mogą z nich korzystać. W mieście 
biega bardzo wiele osób, a takie struk-
tury jako chociażby Miechowicka 
Grupa Biegowa są jasnym sygnałem - 
zapotrzebowanie na obiekt lekkoatle-
tyczny jest.

Wiele osiągnęli

Maciej Kurylas podkreśla, że klub nie 
jest całkowicie na garnuszku miasta: - 
Rzecz jasna dostajemy od niego pie-
niądze, ale to nie wystarcza. Dlatego 
cały czas aktywnie pozyskujemy środ-
ki z zewnątrz, choćby z ministerstwa, 
składamy wnioski o dofinansowanie, 
wspierają nas prywatni sponsorzy, 
korzystamy tez z  licznych, wypraco-
wanych przez lata znajomości.

- Udało się nam naprawdę wiele 
osiągnąć, zawsze też jesteśmy chęt-
ni do pomocy miastu i  jego pro-
mowania. Dwukrotnie w  naszym 
parku miejskim zorganizowaliśmy 
mistrzostwa Polski w biegach prze-
łajowych dla różnych grup wie-
kowych, przygotowaliśmy ostatni 
Bytomski Półmaraton. Wyszło bar-
dzo dobrze, zebraliśmy powszech-
ne uznanie. Wiemy, jak brać się za 
tego typu przedsięwzięcia. I tylko się 
nam marzy, żebyśmy mieli w dobrych 
warunkach gdzie biegać, rzucać i ska-
kać - stwierdza Maciej Kurylas. ■

Stadion lekkoatletyczny
 jest nam bardzo potrzebny

Prezes MKS w żywiole. Tu organizuje Śląską Ligę Biegową i szuka nowych talentów 
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Zapraszamy wszystkich  
chcących rozpocząć swoją przygodę  
ze sportami walki do naszego klubu  

ul. Składowa 2 w Bytomiu. 

Więcej informacji na naszym  

facebooku Shark Top Team Bytom  

lub pod numerem tel. 516 177 333

Jak trenować  
to z najlepszymi! 

MMA • Boks • K1 • Bjj • Zapasy
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BYTOM. MIĘDZYSZKOLNY KLUB SPORTOWY MŁODZIEŻOWEGO OŚRODKA 
SPORTU MŁODZIEŻOWEGO BYTOM TO BEZ WĄTPIENIA EWENEMENT 
NA SKALĘ CO NAJMNIEJ KRAJOWĄ, JEŚLI NIE EUROPEJSKĄ. NIE POSIADA 
ON WŁASNEGO STADIONU LEKKOATLETYCZNEGO, A JEGO ZAWODNICY 
SYSTEMATYCZNIE ODNOSZĄ W TEJ DYSCYPLINIE OGROMNE SUKCESY. 

eprasa.pl b4e2533312
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Dwa pożegnania
Dwie bardzo smutne wiadomości dotarły z hokejowej Polonii w ostatnim 
czasie. Zmarł Robert Pawłowski,ceniony i bardzo lubiany trener 
i wychowawca wielu pokoleń młodych hokeistów. Niedługo potem 
odszedł Romuald Opaliński, związany z bytomskim hokejem od początku 
lat osiemdziesiątych jako opiekun sekcji z ramienia ZGH Orzeł Biały, 
a później członek zarządu MHKS Polonia Bytom oraz wiceprezes klubu  

26 stycznia 2026 SPORT

Tomasz Nowak

P
ierwsze ze spotkań niebie-
sko-czerwonych z  GKS 
Tychy odbyło się 18 stycznia 
w Bytomiu. Nasi ulegli 3:4. 
Po rz drugi drużyny spotkały 

się dwa dni później Tychach. Zaczęło 
się od gola dla niebiesko-czerwonych 
i oni też wygrali pierwszą tercję 1:0. 
W tercji drugiej gospodarze wyrówna-
li i wydawało się, że wszystko jeszcze 
może się wydarzyć, bo żadna z ekip nie 
potrafiła zdominować rywala.

Jednakże w  tercji trzeciej Tychy 
bezlitośnie wykorzystując nasze błędy 
wbiły nam aż 4 gole, a my odpowie-
dzieliśmy tylko dwoma. W  efekcie 
GKS triumfował 5:3 i  zgarnął cała 

pulę. Wciąż nie potrafimy znaleźć spo-
sobu na mistrza. Na listę strzelców 
wśród polonistów wpisywali się Pavel 
Padakin, Christian Mroczkowski 
i Miro Lehtimaki.   

Mecz sezonu

„Mecz sezonu” - tak o  piąt-
kowym starciu Polonii Bytom 
i  JKH Jastrzębie piszą media. 
Rzeczywiście na Lodowisku im. Braci 
Nikodemowiczów kibice doświadczyli 
niesamowitych emocji, zobaczyli 11 
bramek, w tym kilka wyjątkowej urody 
i na przemian cieszyli się oraz smucili. 
Niestety, ci bytomscy na końcu szczę-
śliwi nie byli, bo nasi po dogrywce ule-
gli 5:6.  

Niebiesko-czerwoni od początku 
byli niesamowicie waleczni i narzucili 
jastrzębianom swoje tempo, konstru-
owali pomysłowe akcje i dużo strzela-
li. W sumie w całym meczu dwa razy 
więcej uderzali na bramkę rywali, niż 
oni i do tego dobrze się bronili. Polonia 
prowadziła nawet 2:0, 3:1 i 4:2, ale za 
każdym razem hokeiści JKH dopro-
wadzali do remisu. I choć goście ani 
przez moment podczas podstawowe-
go czasu gry nie prowadzili, to i  tak 
wygrali. 

Bramkarze w roli głównej

Wielka w  tym zasługa bramkarza 
przyjezdnych Fina Kaarlehto, który 
odbijał lub łapał krążek w nieprawdo-

Trzy porażki, w tym jedna bardzo piękna

Mecz Polonii Bytom z JKH Jastrzębie zakończony wynikiem 5:6 zapewne przejdzie do historii

Szombierska Hala Na 
Skarpie przez trzy dni 
gościła prawie pół tysiąca 
utalentowanych dżudoków 
i dżudoczek z całej Europy, 
którzy na specjalne 
zaproszenie Czarnych 
Bytom przyjechali tu na 
zimowy obóz treningowy.

 
  Impreza o nazwie Winter Miners 
Judo Camp 2026 została zorga-
nizowana z  myślą o  początkują-
cych oraz już mających doświad-
czenie, a  także i  różnego rodza-
ju sukcesy na koncie zawodnikach 
z takich między innymi państw, jak 
Czechy, Słowacja, Niemcy, Francja, 
a  także Wielka Brytania i  Litwa. 
Oczywiście si lną reprezentację 
wystawili pełniący role gospodarzy 
Czarni. Wszyscy spotkali się po to, 
żeby pod okiem najlepszych w  tej 
dyscyplinie trenerów szkolić się, 

szlifować umiejętności i zdobywać 
kolejne umiejętności. 

Jak podkreślali organizatory Camp 
to doskonała okazja nie tylko do spo-
tkania ciekawych ludzi, ale przede 
wszystkim możliwość wspólnego tre-
ningu oraz szansa na poznanie technik 
i stylu walki najlepszych zawodników 

w Europie. Czasem tez do sprawdze-
nia, jakie nowinki stosują i wprowa-
dzają inni.

Goszczący u nas kadeci, juniorzy 
i  seniorzy rywalizowali w  sparingo-
wych walkach, co dało im możliwość 
porównania swych zdolności, a także 
technik stosowanych na tatami. TON
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Pół tysiąca dżudoków przyjechało  
do nas potrenować

Tłumy młodych dżudoków zjechały do naszego miasta
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W stolicy zorganizowano podsumo-
wującą miniony rok galę Polskiego 
Związku Karate Tradycyjnego.

Przyniosła ona powody do radości 
zawodnikom Bytomskiego Klubu Karate 
Tradycyjnego MUKS Ippon. W klasyfi-
kacji medalowej wywalczył on 3. miejsce 
w kraju. Jednocześnie Wojciech Zdebel 
został wybrany najlepszym zawodnikiem 

w Polsce w kategorii młodzików. Z kolei 
Michał Sowa otrzymał powołanie do 
reprezentowania Polski w prestiżowym 
turnieju US Open w Las Vegas. 

Inni bytomscy karatecy, którzy 
przecież mieli w roku 2025 na koncie 
wiele sukcesów też znaleźli się w ścisłej 
krajowej czołówce. Chodzi tu o Magdę 
Różyło i Michała Sowę.   IZO

WARSZAWA, BYTOM.

Karatecy z wyróżnieniami

BYTOM, TYCHY. SPORO GRANIA MIELI W OSTATNICH DNIACH HOKEIŚCI POLONII BYTOM. DWA RAZY PRZEGRALI Z MISTRZEM 
POLSKI, A RAZ ZE ZDOBYWCĄ PUCHARU POLSKI. ALE CÓŻ TO BYŁA ZA PIĘKNA I PONIESIONA PO NIESAMOWITEJ WALCE PORAŻKA! 

podobnych sytuacjach. Na nasze nie-
szczęście zrobił to także kilka razy na 
początku dogrywki, kiedy bytomianie 
grali w przewadze 4 na 3 i stworzyli 
sobie wiele sytuacji dogodnych do tego, 
by wszystko zakończyć.

To był przełomowy moment. Kiedy 
siły się wyrównały Jastrzębie strzeliło 
szóstego gola i  zwyciężyło w  całym 
spotkaniu biorąc 2 punkty, a nam na 
otarcie łez zostawiając 1. Trzeba jed-
nak przyznać, że nasz Diachenko rów-
nież dwoił się i troił między słupkami, 
dając drużynie wiele spokoju. Gole 
dla Polonii zdobywali Paweł Wybiral, 
Michał Zając i Pavel Padakin, a Andrei 
Buyalsky zaliczył dublet.

Szkoda przegranej ze zdobywcą 
Pucharu Polski, bo naprawdę mieliśmy 
szansę na triumf w  tym pojedynku. 
Kibice byli rewelacyjni i po wszystkim 
choć w duszy płakali, to dziękowali 
swoim pupilom za niezwykłą ambicję 
i determinację.

W zeszłą niedzielę natomiast 
Polonia grała w  Toruniu. 1 lutego 
zmierzy się z Cracovią. 

Mistrzynie znowu gromią

Po długiej przerwie na kadrę i mistrzo-
stwa świata do walki o ligowe punkty 
wróciły panie. Owa przerwa niczego 
nie zmieniła, broniące tytułu mistrza 
Polski zawodniczki Polonii Bytom 
nadal rządzą i dzielą w lidze. W ubiegłą 
sobotę wybrały się do Tychów na mecz 
z tamtejszymi Atomówkami i urządzi-
ły sobie ostre strzelanie. Polonia wygrała 
16:1 (4:0, 6:1, 6:0). 5 goli strzeliła niesa-
mowita i jak zawsze zabójczo skutecz-
na Karolina Późniewska, a hattrick padł 
łupem Oliwki. Tomczok. Poza nimi na 
liście strzelczyń zameldowały się rów-
nież dwukrotnie Wiktoria Dziwok, 
a  także Marta Gutowska, Alicja 
Mota, Nikola Isztok, Wiktoria Gogoc, 
Vanessa Patla oraz Emilia Stankiewicz. 
W przyszły weekend nasze mistrzynie 
spotkają się w  Bytomiu na dwume-
czu z PTH Kozice Poznań. To starcie 
zakończy sezon zasadniczy i przyjdzie 
czas na fazę play-off. Bytomianki przy-
stąpią do niej jako zdecydowane liderki 
i faworytki do tytułu.  ■
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Sparingi, sparingi
Nasze zespoły z niższych lig też intensywnie przygotowują się do 
piłkarskiej wiosny, która rozpoczną w marcu. Czwartoligowy Ruch 
Radzionków w ostatnią sobotę mierzył się u siebie z Unią Rędziny. 
Skończyło się remisem 3:3. Na boisku działo się sporo ciekawego, 
szybkich akcji nie brakowało, a gole dla Cidrów zdobywali Piotr 
Kwaśniewski, Kacper Sadlak  oraz Szymon Siwy. Występujące na tym 
samym poziomie Szombierki Bytom też grały kontrolnie i też zwyciężyły. 
Na własnym obiekcie pokonały rezerwy Zagłębia Sosnowiec1:0. Bramkę 
zdobył  Dominik Małkowski.  

26 stycznia 2026SPORT
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S
potkanie z Ruchem rozegra-
no bez udziału publiczności. 
Jego początek był piorunują-
cy w wykonaniu niebieskich. 
Jeszcze nie wszyscy zawodni-

cy niebiesko-czerwonych zdążyli choć-
by trzy razy kopnąć piłkę, a już było 
3:0 dla Ruchu. Jego piłkarze trafiali 
do naszej bramki w 2, 8 i 12 minucie. 
Dwa razy zrobił to najlepszy strzelec 
tej drużyny, a więc Szwedzik. Jeszcze 
przed przerwą mogło być już 4:0, ale 
uderzenie jednego z graczy chorzow-
skich zatrzymało się na poprzeczce.

Materiał do analizy

Co się odwlecze, to nie uciecze. 
W drugiej odsłonie gra się wprawdzie 
wyrównała, ale Ruch zdobył czwartego 
gola, który przypieczętował jego efek-
towy triumf. Na stronie bytomskiego 
klubu porażkę skomentowano takimi 
między innymi słowami: „Chociaż 
wynik z  pewnością nie może być 
powodem do dumy porażka z zespo-
łem z  tej samej klasy rozgrywkowej 

pozwoliła wyciągnąć kolejny materiał 
do analizy, co zaprocentuje w meczach 
o punkty”.

W starciu z  Ruchem Polonia 
zagrała w  następującym składzie: 
Mazur – Szymusik, Krzyżak (68’ 
Calavera), Szymański (46’ Azatskyi), 

Michalski (68’ Wołkowicz), Gajda (K), 
Łabojko, Apolinarski (68’ Stefański), 
Andrzejczak (68’ Tsirigotis), Stefański 
(46’ Wojtyra), Arak.

 W minioną sobotę z  kolei, tym 
razem na oczach widzów Polonia 
podejmowała GKS Tychy. Pierwsza 

Niebiescy nas zlali, ale z Tychami wygraliśmy

Niebiescy zlali niebiesko-czerwonych
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Dwie dogrywki były potrzebne w meczu 
koszykarzy Polonii Bytom i  KKS 
Tarnowskie Góry, by wyłonić zwycięzcę. 
Po końcowej syrenie cieszyli się niebie-
sko-czerwoni, którzy po triumfie umoc-
nili się na pozycji lidera 2. Ligi. 

 Kto nie był w minioną środę w hali 
Na Skarpie na derbowym starciu 
ekip z sąsiednich miast, niech żałuje. 
Emocje były spore już zanim zawod-
nicy wyszli na parkiet, ponieważ 
goście są jedyną ekipą, która w  tym 
sezonie zasadniczym (i od ponad 
roku w ogóle) wygrała z bytomianami. 
Jednakże to, co się stało potem prze-
szło wszelkie wyobrażenia. Powiedzieć, 
że to był emocjonujący, fascynujący 
i dramatyczny pojedynek, to nic nie 
powiedzieć.

Publiczność ich niosła

Na początku wszystko układało się 
po myśli tarnogórzan. Wygrali oni 
pierwszą kwartę 23:19 i drugą 18:16. 
Spisywali się o wiele lepiej od pod-
opiecznych trenera Mariusza Bacika 
i  w pewnym momencie osiągnęli 
nawet czternastopunktową przewagę. 
Gospodarze musieli punkt po punkcie 
z mozołem odrabiać stratę, a jak zwy-
kle szaleńczo dopingująca publiczność 
niosła ich jak na skrzydłach. 

Trzecia kwarta przyniosła remis po 
16, a decydującą nasi wygrali 16:10. 
Stalo się to w niesamowitych okolicz-

nościach. Jarosław Giżyński w ostat-
niej sekundzie trafił na trzy punk-
ty (była to jego piąta trójka) i sędzia 
musiał zarządzić dogrywkę. Ona 
znowu skończyła się remisem i znowu 
było dramatycznie, bo tym razem to 
KKS trafił równo z syreną. 

Eksplozja radości

Dogrywkę drugą wszyscy oglądali już na 
stojąco, doping był niesamowity. Polonia 
wyszła na dwupunktowe prowadzenie 
i już go nie oddała wygrywając 87:85. 
Mało punktów jak na dwie dogrywki, 

co pokazuje, że obydwa zespoły posta-
wiły na obronę. Kiedy czas się skończył, 
widownia oszalała, ludzie rzucali się 
sobie w ramiona i na przemian płakali 
oraz się śmiali. Trener Bacik stał oszo-
łomiony, potem też eksplodował szczę-
ściem. A wyczerpani koszykarze dzię-
kowali sobie nawzajem. Oto zdobycze 
poszczególnych zawodników: Giżyński 
23, Zub 24, Leszczyński 17, Balaban 16, 
Zmarlak 5, Respondek 2. 

Polonia jest samodzielnym liderem 
swojej grupy, a w niedzielę, 25 stycznia 
na wyjeździe zmierzyła się z MKS II 
Dąbrowa Górnicza.  TON
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Dramatyczne derby pod koszem  
z pięknym finałem

Emocji w tym meczu było bez liku
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• Miechowice, ul. Daleka 12 
• Miechowice, ul. Francuska 60 

• Stolarzowice, hala targowa Bytom 
• Szombierki, ul. Orzegowska 6 

• Dworzec PKP Bytom, pl. Wolskiego 1 
• Bytom, ul. Wrocławska 11 

• Bytom, Rynek 
• Bytom, ul. Łużycka 2a 

• Szombierki, ul. Mazurska 3 
• Bytom, pl. Akademicki 7 

• Bobrek, ul. Zabrzańska 134

www.piekarniakwapisz.pl

Najsmaczniejsze pieczywo, 

najlepsza kawa,  

najświeższe informacje.  

„Życie Bytomskie”  

w naszej sieci sklepów! 
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BYTOM. RÓŻNIE WIODŁO SIĘ PIŁKARZOM BYTOMSKIEJ POLONII W ZORGANIZOWANYCH W ZESZŁYM TYGODNIU SPARINGACH. 21 
STYCZNIA BYLI BEZ SZANS W DOMOWYM STARCIU Z CHORZOWSKIM RUCHEM, Z KTÓRYM PRZEGRALI 0:4, ZAŚ TRZY DNI PÓŹNIEJ 
OGRALI 1:0 GKS TYCHY. 

połowa toczona była na dużej szybko-
ści, ale stworzonych sytuacji zawod-
nicy obydwu klubów nie wykorzysta-
li. W drugiej połowie nadal sporo się  
działo, a nasi trafili nawet w poprzeczkę.

Pierwsze zwycięstwo

W 52. minucie piłkę przejął Jakub 
Apolinarski, który sprytnie zakręcił się 
w polu karnym i uderzeniem przy bliż-
szym słupku pokonał bramkarza przy-
jezdnych. Więcej goli już nie padło, 
choć okazje ku temu były, a podopiecz-
ni trenera Patryka Czubaka w czwar-

tym sparingu odnieśli pierwsze zwy-
cięstwo.

Zaprezentowali się w następującym 
składzie: zaw. testowany – Szymusik (46’ 
Azatskyi), Krzyżak (60’ Szymusik), Matić 
(46’ Calavera), Łabojko (60’ Bakala), 
Bakala (31’ Gajda), Michalski (46’ 
Stefański), Zieliński (46’ Apolinarski), 
Łabędzki (46’ Tsirigotis), Andrzejczak 
(73’ Harwin), Wojtyra (46’ Arak).

W poniedziałek piłkarze rozpoczną 
kolejny etap przygotowań. Na koniec 
tygodnia czekają ich następne sparingi, 
tym razem z Rekordem Bielsko-Biała 
i SK Prodrejov. ■
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